
ХАРКІВ. – У Харкові на церемонію 
вшанування та прощання з курсан-
тами та офіцерами, які загинули в 
авіокатастрофі 25 вересня, прийшли 
6 жовтня на площу Свободи близько 
3,000 осіб – військових і мешканців 
міста. 

На площі Свободи панували тиша 
та надгнітюча атмосфера. Один із 
солдатів знепритомнів. Після завер-
шення церемонії сотні людей покла-
дали квіти до фотографій загиблих. 

У церемонії взяли участь Прези
дент Володимир Зеленський та його 
дружина Олена. Президент України 
відзначив 27 військових медалею „За 
військову службу Україні”, 26 з них – 
посмертно. 

Над майданом Свободи пролетіли 
три військові літаки.

Як повідомили у Харківському 
обласному військовому комісаріяті, 

У Харкові вшанували пам’ять 
загиблих курсантів та офіцерів

БРЮСЕЛЬ. – 6 жовтня відбулася 
пленарна сесія 22го Саміту Україна
Европейський Союз з участю Прези
дента України Володимира Зелен
ського, Президента Европейської 
Ради Шарля Мішеля та Високого 
представника ЕС з питань зовніш-
ньої політики та політики безпеки 
Жозепа Борреля.

Провідники Европейського Союзу 
підтвердили зобов’язання щодо 
зміцнення політичної асоціяції та 
економічної інтеґрації з Україною, 
визнали европейські прагнення 
України та привітали її европей-
ський вибір. (Про це йдеться у спіль-
ній заяві сторін, повний текст якої 

буде оприлюднено в наступному 
числі ,,Свободи”.)

Представники Евросоюзу дуже 
високо оцінили реформи в Україні, 
які впроваджують під керівництвом 
В. Зеленського та його команди. 
Зокрема, йшлося про децентраліза-
цію, реформу Виборчого кодексу та 
банківську реформу.

Під час засідання обговорили зов
нішньополітичні виклики. Прези
дент В. Зеленський порушив питан-
ня дезінформаційних викликів, які 
сьогодні стоять перед Евросоюзом та 
Україною.

Безпрецедентна пожертва для Університету Торонто  
створює нову співпрацю між Україною та університетом

ТОРОНТО. – Фундація родини 
Темер тeй (Temerty Foundation), 
заснова на канадським підприємцем і 
меценатом українського походження 
Джеймсом Темертeєм та його дружи-
ною Луїзою Темертeй, яка є також 
відданою захисницею охорони 
здоров’я, пожертвувала 250 млн. дол. 
на підтримку досліджень у галузі 
охорони здоров’я та інновацій.

Торонтський університет упро-
довж ХХ ст. зробив значний внесок у 
сфері охорони здоров’я (відкриття 
інсуліну, стовбурових клітин, та гена 
відповідального за муковісцидоз 
(cystic fibrosis) і сьогодні продовжує 
традицію інновацій та новаторських 
досліджень.

Зокрема, ґрент підтримає досяг-
нення в сфері комп’ютерного нав
чання, біомедичні дослідження та 
співпрацю в мережі охорони здоров’я 
Торонто; інновації, комерціялізацію 

та підприємництво; рівність та 
доступність медичної освіти; ство-
рення нового корпусу медичного 
факультету для освіти та дослі-
джень.

Новий медичний факультет Темер
тeй буде передбачати створення 
„Фонду освіти та досліджень для 
співпраці з Україною”. Фонд буде під-
тримувати викладачів, науковців та 
студентів з України, що відвідують 
Торонто, та буде заохочувати розши-
рення співпраці з науковцями та 
дослідниками факультету. Фонд 
також включатиме стипендії для 
студентів з України.

„Міжнародні партнерські відноси-
ни є життєво важливим напрямком 
нашої роботи, – сказав др Тревор 
Янґ, декан Медичного факультету ім. 
Темертій. – Щороку наші працівники 
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Церемонія прощання з курсантами та офіцерами, які загинули в авіоката-
строфі 25 вересня. (Фото: Укрінформ)

Учасники пленарної сесії 22-го Саміту Україна-ЕС у Брюселі. (Фото: Прес-
служба Президента України)
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Видає Український Народний Союз

На презентації пожертви 250 млн. дол. для Університету Торонто від Фун-
дації родини Темертей: (зліва) Майк Лорд, Джеймс Темертей, Луїза Темер-
тей, Лія Темертей-Лорд. (Фото: Johnny Guatto) (Закінчення на стор. 2)

(Закінчення на стор. 14)

Евросоюз визнав  
европейські прагнення України

(Закінчення на стор. 16)
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 � Відкрили пам’ятник Петрові Болбочанові  

КИЇВ. – У Києві 4 жовтня відкрили перший в 
Україні пам’ятник полковникові армії Україн
ської Народної Республіки Петрові Болбочанові 
(18831919). Погруддя встановили у скве
рі ім. Болбочана на вулиці Січових Стрільців. 
Скульптуру виготовили за три місяці у рамках 
проєкту „Українська історія в камені”, автори 
пам’ятника – Михайло Горловий і Олександр 
Фурман. За словами керівниці проєкту Оксани 
Понамарьової, пам’ятник створили на пожерт
ви українців, зокрема зі Швайцарії, Польщі, 
США та Росії. 22 квітня 1918 року війська 
УНР під командуванням П. Болбочана про
рвали більшовицькі укріплення на Чонгарі і 
після цього звільнили Кримський півострів. 
За словами кримського вченого, лавреа
та Міжнародного конкурсу ім. Єжи Ґедройця 
Сергія Громенка, похід УНР став однією з най
ефектніших військових перемог Української 
революції. (Радіо Свобода)

 � Горять села на Луганщині 

СЄВЄРОДОНЕЦЬК, Луганська облсть. – У Луган
ській області станом на 4 жовтня з восьми 
основних осередків пожеж лісових масивів 
чотири осередки ліквідовані, а на трьох осе
редках пожежі льокалізовані. При цьому три
вають пожежі на околиці села Смолянинове та 
поблизу села Болотене. За попередніми оцін
ками, орієнтовна площа усіх семи осередків, 
пройдена вогнем, становить понад 20 тис. гекта
рів. Інформація щодо знищення і пошкодження 
житлових будинків та об’єктів інфраструктури 
уточнюється. До гасіння вогню залучено загалом 
1,600 осіб та 306 одиниць техніки. Авіяція у райо
нах пожеж протягом 3 жовтня здійснила 162 ски
дання (504 тонни води). Під час ліквідації лісових 
пожеж на Луганщині виявлено тіла дев’ять осіб. 
Під час гасіння пожеж евакуйовано 1,000 осіб. За 
фактами пожеж у Луганській області поліція від
крила сім кримінальних проваджень. Слідство 
розглядає чотири основні версії: через обстріли 
окупантів з непідконтрольної території області, 
умисний підпал, самозаймання трави та лісу вна
слідок погодних умов, необережне поводження 
з вогнем. (Укрінформ)

 � Не літатимуть до Єревану і Баку

КИЇВ. – Авіокомпанії „Міжнародні авіалінії 
України” (МАУ) та „SkyUp” скасували рейси з 
Києва до столиці Вірменії Єревана 5 жовтня 
через загострення конфлікту в Нагірному 
Карабаху. Водночас „SkyUp” оголосила про ска
сування рейсів КиївЄреван 2 і 5 жовтня через 
застосування системи протиповітряної оборо
ни поблизу столиці Вірменії. „За таких умов аві
оперевізник не може ставити під загрозу життя 
пасажирів. „SkyUp” продовжував виконувати 
рейси КиївЄреван, доки це залишалося без
печним”, – заявили в авіокомпанії. Раніше МАУ 
відклала рейси до Баку до кінця жовтня через 
обмеження в’їзду на територію Азербайджану 
у зв’язку з черговим продовженням каран
тинних заходів. Уранці 27 вересня Вірменія та 
Азербайджан поновили бойові дії у Нагірному 
Карабаху, взаємно звинувативши одне одного 
в обстрілі прикордонних територій та прово
куванні насильства. Обидві країни оголосили 
воєнний стан та мобілізацію. (Укрінформ)

 � У Білорусі „перейменували” Україну 

МІНСЬК. – 3 жовтня Білоруський державний 
телеканал „Столичне ТБ” позначив Україну як 
„колишню Українську Радянську Соціялістичну 
Республіку”. З трансляції телеканалу можна поба
чити, що місце зйомки сюжету про коронавірус 
в Україні було позначено червоною плашкою з 
написом „Колишня УРСР”. Подібні „зміни” внесли 
також в назви Польщі та Литви. Кадр з Литви під
писано як „Колишня радянська Литовська респу
бліка”, а сюжет про Польщу позначений як зня
тий в „Колишній Польській Народній Республіці”. 
„Столичне телебачення” є одним з трьох наці
ональних телеканалів і веде мовлення на всю 
територію Білорусі. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 16)

Перший віртуальний форум СКУ 

Коронавірус і місцеві вибори в Україні

ТОРОНТО. – Перший віртуальний форум 
Світового Конґресу Українців (СКУ) ,,Єднаємось 
Україною” відбудеться 17 жовтня.

Топспікерами Форуму стануть Архиєпископ
Митрополит Філядельфійський Української Гре
коКатолицької Церкви у США та Президент 
Україн ського Католицького Університету Борис 
Ґудзяк; відома дириґентка, перша запрошена жін-
кадириґент Байройтського оперного фестивалю 
(Німеччина), засновниця та артдиректорка Між
народного фестивалю клясичної музики 
LvivMozArt, засновниця, художня керівниця та 
головна дириґентка Молодіжної симфонічної 
оркестри України/YsOU, впродовж 20172020 
головна дириґентка Опери та Філармонійної орке-
стри в Ґраці (Австрія) Оксана Линів; а також 
Виконавчий директор Ради з фінансового нагляду 
та управління ПуертоРико, колишня Міністерка 
фінансів України Наталія Яресько. Співведучі 
Форуму: Президент СКУ Павло Ґрод та співзаснов-
ниця Центру Анни Київської в Парижі.

На прикладі історій діячів діяспори і неординар-
них проєктів у США, Канаді, Франції, Польщі, 
Австралії, Південній Африці, Об’єднаних Арабських 
Еміратах, Японії та інших частинах світу буде обго-
ворено, що єднає світове українство сьогодні та 
що для нього стане дороговказом у майбутньому. 
Учасники розкажуть, звідки українці за кордоном 
черпають надхнення та завдяки чому лишаються 
українцями, де б не жили; чим живуть українські 
громади на різних континентах і яку ролю відігра-
ють Церква та віра в їхньому житті; хто з діяспо-
рян працює в чи з Україною, а хто підсилює голос 
України на міжнародній арені, беручи на себе 
функцію її амбасадорів. 

Трансляція Форуму розпочнеться о 15:00 за 
київським часом (о 08:00 – у Торонто та о 22:00 – у 
Мельбурні) прямому етері суспільних телеканалів 
UA:КУЛЬТУРА та UA:ПЕРШИЙ, а також онлайн: 
https://www.unitedbyukraine.com/.

СКУ

• Станом на 7 жовтня в Україні підтвердили 
239,337 випадків захворювання на коронавірусну 
хворобу, 4,597 людей померли, 105,970 одужали. 

• Станом на 7 жовтня в світі захворіли 36,093,370 
осіб, померли 1,055,621, одужали 27,177,105. 

• Станом на 7 жовтня в США захворіли 7,724,207 
осіб, померли 215,849, одужали 4,936,501.

• Особи, що знаходяться на самоізоляції чи в 
лікарнях, зможуть проголосувати на місцевих 
виборах з допомогою виїзних бриґад, сказав 6 
жовтня Міністер охорони здоров’я України 
Максим Степанов. Вони можуть подати відповід-
ну заяву про голосування дома до 20 години 
п’ятниці, яка йде перед виборами, для того, щоб 
до них приїхала відповідна бриґада, і вони могли 
проголосувати. Люди, які перебувають в лікарнях, 
будуть голосувати відповідно в лікарнях теж з 
допомогою виїзних бриґад. Також, за словами 
міністра, на виборчих дільницях передбачений 
весь комплекс протиепідемічних заходів – маско-

вий режим, антисептики, дотримання віддалі. 
Виборці, які приходять на дільницю, мають корис-
туватися своєю ручкою, така вимога доцільна з 
огляду на мінімізацію ризику передачі вірусу, 
коли одним предметом користується багато 
людей. Місцеві вибори відбудуться 25 жовтня.

• Шкільні вакації можуть розпочатися на 10 
днів раніше у зв’язку з проведенням місцевих 
виборів. Про це 2 вересня на круглому столі сказав 
заступник міністра охорони здоров’я, головний 
державний санітарний лікар Віктор Ляшко. На 
сьогодні в приміщеннях шкіл та інших навчаль-
них розташовано 12,056 виборчих дільниць. Вони 
розпочинають функціонування з 9 жовтня. Також 
виборчі дільниці будуть організовані в 892 лікар-
нях. В таких випадках на членів виборчкомів діль-
ниць, що розміщені в закладах охорони здоров’я, 
будуть поширюватися всі протиепідемічні норми, 

клінік, дослідники та студенти проводять та 
беруть участь у багатьох ініціятивах з колеґами з 
усього світу, що включає в себе важливі зусилля, 
щоб зформувати їхній потенціял, а також співпра-
цю в освітній та дослідницькій сферах. Я радий, 
що завдяки підтримці родини Темертeй наш 
новий „Фонд освіти та досліджень для співпраці з 
Україною” буде підтримувати нові та вдосконале-
ні партнерства з українськими закладами охоро-
ни здоров’я”.

Др Джеймс Рутка, завідувач катедри хірургії 
Університету Торонто, є співавтором з дром 
Мирославою Ромах з катедри психіятрії Універ
ситету Торонто програми, що навчає і допомагає 
готувати тренерів в Україні принаймні раз на рік 
протягом багатьох років. Він сказав: „Деякі з 
наших найцінніших кар’єрних досліджень – це 
участь у міжнародному розвитку потенціялу та 
освітнього досвіду в Україні. Ми також із великим 
задоволенням приймали українських працівників 
клінік та студентів тут, у Торонто. Усі, хто бере 
участь, отримують переваги – і канадці, й україн-
ці. Ми вдячні родині Темертeй за сприяння зміц-
нення науководослідницького та освітнього 
партнерства між нашими двома країнами”.

Фундація Темертеїв є давнім прихильником 
української громади, діяспори та питань, що важ-
ливі для України. Рoдина Темертeй заснувала 
Сучасну Українську Програму ім. Темер тeй в 
Гарварді („Temerty Contemporary Ukraine Program”); 
Україна в европейському діялозі в Інституті гумані-
тарних наук у Відні („Ukraine in European Dialogue at 

the Institute for Human Sciences in Vienna”); Києво
Могилянську бізнесшколу; організації „Допомо
жіть нам допомогти” („Help Us Help”); Ініціятиву 
Атлантичної ради „Україна в Европі” („Atlantic 
Council’s Ukraine in Europe Initiative”); та 
Консорціюм досліджень та освіти щодо Голо
домору („ Holodomor Research and Education 
Consortium”).

Натхненний провідник, Дж. Темертей, присвя-
тив свою кар’єру зеленій енерґетиці, технологіч-
ним досягненням та благодійним справам, які 
підтримують українську громаду. Будучи родом з 
України, сім’я Дж. Темертея переїхала до Канади 
в 1950 р. Він працював в IBM, перш ніж розпоча-
ти підприємницьку кар’єру, починаючи з фран-
шизи „Computer Land”, яку він розбудував у най-
більшу в світі мережу магазинів „Compu terLand”. 
Це стало основою для заснування компанії 
„Northland Power”, провідником ринку відновлю-
ваних джерел енерґії з вітровими, соняшними та 
тепловими електростанціями в Канаді та Европі. 
В той же час він також допомагав у формуванні 
корпорації „SoftChoice”, головою правління якої 
він був 16 років.

Подружжя Темертеїв є відомими меценатами та 
добровольцями. Зокрема, Дж. та Л. Темертеї під-
тримують багато фондів та стипендій в Канаді та 
за її межами. За свою діяльність Дж. Темертей був, 
між іншим, нагороджений найвищою державною 
відзнакою Канади – Орденом Канади (2008 р.) та 
державною нагородою України – Орденом князя 
Ярослава Мудрого V ступеня (2015 р.). 

Захід з нагоди надання безпрецедентного ґрен-
ту від фундації Темертеїв Торонтському універси-
тетові передавався в прямому етері етері, https://
youtu.be/_k2Khm5ElWk.

(Закінчення зі стор. 1)

Безпрецедентна пожертва...
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 � Назвали 10 найкращих вчителів

ЗАЛІЩИКИ, Тернопільська область. – Учитель 
історії та громадянського суспільства Василь 
Дяків став переможцем національної премії 
„Global Teacher Prize Ukraine 2020”. Результати 
цьогорічної премії оголосили під час урочис
тої церемонії нагородження 3 жовтня у Києві. 
За головну нагороду – 250 тис. грн., а також 
поїздку на „Global Education & Skills Forum”. 
Змагалися 10 фіналістів, зокрема учитель 
астрономії та інформатики з села Чулаківка 
Херсонської области Іван Верещака, учителька 
фізичного виховання та хореографії з Києва 
Анна Домніч, учителька хемії з Хмельницького 
Наталія Зима, вчитель початкових кляс із міста 
Кам’янського Дніпропетровської области 
Андрій Олійник, учителька англійської мови 
із Сум Вікторія Ломака, учитель інформатики з 
Одеси Олег Пустовойт, учителька англійської 
мови з Маріюполя Людмила Тоцина, вчитель 
інформатики з Житомира Микола Тарасюк і 
вчитель історії, громадянської освіти й етики 
з Благовіщенська Кіровоградської облас
ти Олександр Чучаєв. Члени жюрі обрали їх із 
майже 3,000 учасників. Українських учителів 
відзначили нагородами у кількох спеціяльних 
номінаціях. Церемонія нагородження пере
можця відбулася на території Арки дружби 
народів у Києві. Кожен із фіналістів під’їжджав 
до облаштованих залі та сцени на мото
циклі.Національну премію заснувала в 2017 
році громадська спілка „Освіторія” після під
писання меморандуму з фондом „Varkey GEMS 
Foundation”. (Укрінформ) 

 � Автомобілю „Запорожець” – 60 років 

ЗАПОРІЖЖЯ. – 1 жовтня день народження 
автомобіля ЗАЗ965 святкували урочисто – з 
тортом у вигляді мініверсії авта і з ювілейним 
автопробігом 20 авт центральним проспек
том Запоріжжя. 60 років тому почалася епоха 
мікролітражних українських автомобілів. З 
конвеєра зійшов перший „Запорожець” ЗАЗ
965. Прототипом „Запорожця” є італійський 
„Фіят600”. „Комунар” тоді був заводом сіль
госптехніки, підійшов за всіма параметрами, а 
Мелітопольський моторний завод почав осво
ювати автомобільний мотор. За 1.5 роки завод 
перепрофілювався на автомобільне підприєм
ство. (Укрінформ)

 � Порошенка поклали до лікарні 

КИЇВ. – Колишнього президента України, ліде
ра партії „Европейська солідарність” Петра 
Порошенка, який захворів на коронавірус, 
доправили до однієї з київських лікарень. 
Про це повідомила його дружина Марина 
Порошенко. Коронавірус підтвердили також 
у їхньої доньки, розповіла вона. „Попри те, що 
мій чоловік має двостороннє запалення легень, 
він має сильну волю і демонструє її у боротьбі з 
хворобою. Він чітко дотримується прописаного 
протоколу лікування”, – сказала М. Порошенко. 
П. Порошенкові 55 років, він може мати певні 
проблеми зі здоров’ям, зокрема, цукровий 
діябет. Такі хронічні хвороби лікарі називають 
небезпечними супутниками коронавірусу. (ВВС)

 � Відкрили перший музей науки 

КИЇВ. – 3 жовтня у Києві представили перший 
Державний музей науки, який розташовується 
на території Виставки досягнень народного 
господарства у колишньому павільйоні „Наука”. 
Музей відкрив національний центр „Мала 
Академія Наук України”. Президент Володимир 
Зеленський взяв участь у відкритті Музею науки 
й оглянув найцікавіші експонати. Серед них: 
оптична ілюзія, перевернутий зір, маятник, 
велосипед з квадратними колесами та інтер
активна пісочниця, яка може моделювати клі
матичні зміни. Президент наголосив на важли
вості створення таких музеїв не лише в столиці, 
а й у кожному реґіоні. (Прес-служба Президента 
України, Урядовий портал)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬПовернули скульптуру „Гірка пам’ять дитинства”

На місці падіння літака відслужили Панахиду за загиблими

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – До експозиції Музею Голодомору повер-
нули один із головних символів комплексу – від-
реставровану скульптуру „Гірка пам’ять дитин-
ства”. Ця скульптура – символ пам’яті про 3.5 млн. 
дітей, убитих голодом під час геноциду україн-
ської нації у 19321933 роках. 

У ніч із 21 на 22 серпня вандали намагалися 
зруйнувати скульптуру. Скульптори оновили 
п’єдестал, створили табличку та ліквідували 
пошкодження, завдані вандалами. 

 На презентації 29 вересня виступили генераль-
на директорка Національного музею Голодомору
геноциду Олеся Стасюк, Міністер культури та інфор
маційної політики України Олександр Ткачен ко, 
заступник Міністра внутрішніх справ України 
Антон Геращенко, директор представництва Сві то
вого Конґресу Українців в Україні Сергій Касянчук.

На акт вандалізму відреаґував Президент 
Украї ни Володимир Зеленський, закликавши 
поліцію провести необхідні слідчі дії, кваліфіку-
вати правопорушення та доповісти про перебіг 
розслідування. 

ЧУГУЇВ, Харківська область. – На місця падіння 
літака Ан26 із курсантами Харківського націо-
нального університету Повітряних сил ім. Івана 
Кожедуба, на дев’ятий день після катастрофи 3 
жовтня відслужили Панахиду за загиблими. На 
місці катастрофи Ан26 встановили тимчасовий 
пам’ятний знак. Служба розпочалася о 9:30 год. і 
тривала кілька годин.

Біля пам’ятного знака зібралися рідні та друзі 
загиблих, керівництво університету та авіяційної 
бриґади, в якій проходили навчання, курсанти. 
Службу провели військові капеляни Харківського 
гарнізону.

29 вересня на Меморіялі Слави в Харкові відбу-
лася церемонія прощання з Віталієм Вільховим, 
який помер від поранень. 30 вересня його похова-
ли на Львівщині.

Похорони решти загиблих відбудуться після 

ідентифікації тіл. Віцепрем’єрміністер Олег 
Уруський, який очолює урядову комісію з розслі-
дування обставин та причин авіокатастрофи, 2 
жовтня повідомив, що експертизи практично 
завершені, і на початку наступного тижня рідні 
вже зможуть поховати загиблих. 

Державна комісія з розслідування обставин аві-
окатастрофи літака Ан26 вивчатиме організацію 
навчальних польотів в Харківському національно-
му університеті Повітряних сил.

О. Уруський зазначив, що вже встановлені деякі 
обставини катастрофи. Зокрема відомо, що під час 
лету командир літака повідомив керівника польо-
тів про падіння індикатора крутного моменту 
лівого двигуна. Після чого політ було продовжено, 
хоча виконання польотного завдання керівни-
цтвом польотів було припинено.

Укрінформ

Тимчасовий пам’ятний знак на місці авіокатастрофи під Харковом. (Фото: В’ячеслав Мадієвський, 
Укрінформ)

На презентації оновленої скульптури „Гірка пам’ять дитинства”. (Фото: Георгій Лук’янчук)
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 � Військові командири під карантиною

ВАШІНҐТОН. – Голова Об’єднаних Шефів Штабу 
генерал Марк Милі, командувачай Армії, 
ВійськовоПовітряних і ВійськовоМорських Сил 
і до десяти інших військових провідників пере
бувають під карантином, повідомили два високо
посадовці США, котрі говорили анонімно 6 жов
тня, бо це ще не було оголошено офіційно. Всі ці 
особи не мають ознак коронавірусу, але працю
ють з дому після того як було виявлено 5 жов
тня, що віцекомандувач Прибережної Охорони 
адмірал Чарлз Врей має цей вірус. Уважають, що 
захворювання Ч. Врея не є пов’язане з захворю
ванням Президента Дональда Трампа, в якого 
був виявлений коронавірус 2 жовтня. Д. Трамп 
пробув три дні на лікуванні в шпиталі, і повер
нувся до Білого Дому 5 жовтня. Він далі вживає 
ліки і є під пильним медичним обстеженням. 
(„Associated Press”)

 � Наклали санкції на чиновників Білорусі

ВАШІНҐТОН. – Департамент скарбниці США 
запровадив 2 жовтня санкції проти восьми біло
руських чиновників за їхню ролю у „підриванні 
демократичних процесів”, „фальсифікації прези
дентських виборів 9 серпня та жорстоких розго
нах мирних демонстрантів”. Ці санкції ухвалено 
у координації із Канадою, Великою Британією, 
а також Европейським Союзом, який теж ввів 
санкції проти 40 білоруських посадовців. 
„Демократичні прагнення білоруського народу 
обирати собі провідників і мирно реалізовувати 
свої права зустріло насильство і пригноблення з 
боку білоруських чиновників – сказав Секретар 
скарбниці Стівен Мнучин. – США та наші між
народні партнери об’єднані в бажанні змусити 
заплатити тих, хто роками підриває білоруську 
демократію”. („Голос Америки”)

 � Кого підтримують офіцери-емерити?

НЮЙОРК. – Президентська кампанія за переви
бір Дональда Трампа й Майка Пенса оприлюд
нила 14 вересня відкритий лист 235 емеритова
них високих офіцерів, котрі кажуть, що Д. Трамп 
втримає Америку сильною і перестерігають, що 
Демократична партія вітає в своїх рядах „соці
ялістів і марксистів”, які загрожують „нашому 
історичному способу життя”. Серед підписувачів 
є вісім чотиризіркових генералів або адміралів, 
і 42 тризіркових. У 2016 році 88 емеритованих 
офіцерів підтримали Д. Трампа, а 110 – Гиларі 
Клінтон. А 24 вересня появився відкритий лист 
на підтримку колишнього Віцепрезидента Джо 
Байдена, який підписали 200 офіцерівемеритів, 
між ними 22 чотиризіркові. До них долучилися 
майже 300 колишніх урядових високопосадов
ців, котрі служили в минулих президентських 
адміністраціях з обох партій. Вони кажуть, що 
Дж. Байден має „характер, принципи, мудрість 
і провідництво, які потрібні щоб дати раду зі 
світом, який палає”. Згідно з законом, члени 
Збройних сил мусять бути аполітичні так довго, 
як вони є на службі, але число офіцерівемеритів, 
котрі мають до діла з політикою, постійно зрос
тає впродовж останніх двох десятиліть. Понад 
7,000 генералів і адміралів є на пенсії. („www.
military.com”, „NBC News”)

 � Зімбабве відчуває санкції Заходу

НЮЙОРК. – Президент Зімбабве Емерсон 
Мнанґаґва виступив 24 вересня на Генеральній 
Асамблеї ООН зі закликом, щоб ООН допомогла 
зняти санкції Заходу, які шкодять розвиткові 
його країни. Західні країни накладали санкції на 
Зімбабве ще від початку 2000их років, головно 
зосереджуючись на її провідниках, закидаю
чи їм корупцію і грубу безгосподарність, що 
спричинює неймовірно високу інфляцію. Але 
звіт ООН в листопаді 2019 року сказав, що „ці 
економічні санкції погіршують існуючу нерів
ність” і творять погані обставини для розвитку 
бізнесу та інвестицій. Е. Мнанґаґва став пре
зидентом в 2017 році після усунення Роберта 
Муґабе, котрий часто жорстоко осуджував Захід 
на різних форумах. Але надії тих, котрі надіялися 
на свободу слова після 37літнього панування Р. 
Муґабе, розвіялися, коли уряд під проводом Е. 
Мнанґаґве силою придушив протести. („AFP”)

АМЕРИКА І СВІТ Місія СКУ-УККА запрошує добровольців
стати спостерігачами на виборах в Україні

СКУ: хроніка боротьби проти Росії

СКУ

ТОРОНТО. – 25 жовтня українці проголосують за 
депутатів місцевих рад, від обласного до селищно-
го рівня. За новим виборчим законодавством буде 
обрано понад 25,000 депутатів. Ці вибори мають 
особливе значення, оскільки роля місцевих рад 
була розширена завдяки недавнім реформам 
децентралізації.

Світовий Конґрес Українців (СКУ) та Українсь
кий Конґресовий Комітет Америки (УККА) запро-
шують волонтерів стати міжнародними спостері-
гачами на виборах. Через пандемію та обмеження 
подорожей, Місія спостереження за виборами 
(МСВ), в основному, складатиметься з експатів, які 
вже перебувають в Україні.

Співголовами МСВ СКУ будуть Борис Вжесневсь
кий, колишній депутат Парляменту Канади, та 
Андрій Футей, президент УККА. Тамара Олексій, 
реґіональний віцепрезидент СКУ та виконавчий 
директор УККА буде координатором місії. Дирек
тор Комітету СКУ з економічного розвитку 
України та інвестицій Наталя Немилівська стане 
головним спостерігачем від СКУ. Від УККА голо-
вним спостерігачем буде багаторічний міжнарод-
ний спостерігач Рено Доменіко.

Спільна МСВ СКУУККА складається з добро-
вольців, які віддані демократичному проґресу 
України та які самостійно покриють усі свої витра-
ти, що пов’язані з участю в місії.

Метою МСВ є підтримка відкритого і прозорого 

виборчого процесу в Україні. СКУ та УККА підтри-
мують відданість України стандартам Організації 
з безпеки і співробітництва в Европі (ОБСЕ)

щодо вільних та чесних виборів, які відобража-
ють волю електорату та не підтримують жодного 
кандидата, політичну партію чи блок. СКУ та 
УККА оприлюднять свої висновки під час вірту-
альної пресконференції після виборів.

Якщо ви хочете стати добровольцем МСВ СКУ
УККА , будь ласка, зв’яжіться з elections@
ukrainianworldcongress.org.

МСВ СКУУККА координуватиме подорожі та 
проживання в країні; діяльність перекладачів, 
якщо це буде необхідно, та надаватиме документи 
про офіційну акредитацію з боку Центральної 
виборчої комісії (ЦВК). Волонтери МСВ покрива-
тимуть усі витрати, пов’язані з їхньою участю у 
місії. 

Перед виборами МСВ проведе обов’язковий вір-
туальний тренінґ для своїх спостерігачів, який 
включатиме інструкції щодо праці з унікальним 
онлайн додатком УККА для виборів і щодо небез-
печних середовищ; перегляд нового закону про 
вибори і протоколи безпеки, пов’язані з COVID, та 
ознайомлення з найкращими практиками під час 
виборів.

МСВ СКУУККА заохочує уважно зважити ризи-
ки пов’язані з COVID19 перед тим, як подавати 
кандидатуру на цю волонтерську позицію, в тому 
числі, поточну ситуацію в Україні та ризики, 
пов’язані з подорожами.

СКУ

ТОРОНТО. – У 2019 році Світовий Конґрес 
Українців (СКУ) розгорнув працю з оскарження 
незаконних рішень владних структур Російської 
Федерації (РФ) щодо визнання діяльності СКУ 
„небажаною на території Російської Федерації”.

 11 липня 2019 року Генеральна прокуратура РФ 
прийняла рішення „визнати небажаною на тери-
торії Російської Федерації діяльність міжнародної 
неурядової організації Світовий Конґрес 
Українців”.

17 липня 2019 року Міністерство юстиції РФ 
включило СКУ до свого переліку іноземних між-
народних неурядових організацій, діяльність 
яких визнана „небажаною на території Російської 
Федерації”. 

18 липня 2019 року Европейський Парлямент 
прийняв резолюцію, в якій висловив протест про-
ти рішення Генеральної прокуратури Росії, яка 
визнала СКУ загрозою для національної безпеки 
Росії.

5 жовтня 2019 року Рада директорів СКУ ство-
рила Комітет із захисту прав СКУ та його мережі 
на чолі з колишнім Президентом СКУ адвокатом 
Евгеном Чолієм. Представляти свої інтереси у 
судах РФ СКУ вповноважив реґіонального 
Віцепрези дента СКУ з Омська, РФ, юриста Сергія 
Винника та адвоката Миколу Полозова, який веде 
практику в Москві. 

У судах РФ СКУ в основному наголошував, що у 
своїй діяльності СКУ захищав територіяльну 
цілісність України та людські права українців, 
закликав міжнародне співтовариство сприяти 
такому захисту та засуджував дії владних струк-
тур РФ, які порушували свої міжнародні 
зобов’язання в цьому питанні. Разом з цим СКУ 
акцентує, що вся діяльність СКУ була цілком мир-
ною і законною.

СКУ також наголошує, що Генеральна прокура-
тура і Міністерство юстиції РФ порушили законо-
давство РФ та міжнародне право, оскільки, не 
маючи будьяких юридичних підстав, визнали 
діяльність СКУ „небажаною на території Російсь
кої Федерації” 

9 жовтня 2019 року СКУ подав позов проти 
Генеральної прокуратури та Міністерства юстиції 

РФ до Тверського районного суду Москви.
11 березня 2020 року Тверський районний суд 

Москви виніс рішення відмовити СКУ в його 
позові.

15 квітня 2020 року СКУ оскаржив перед 
Москов ським міським судом це рішення 
Тверського районного суду Москви.

22 липня 2020 року колеґія із трьох суддів 
Московського міського суду розглянула апеляцій-
ну скаргу СКУ та залишила в силі рішення 
Тверського районного суду Москви, назвавши 
основними причинами для відмови апеляційної 
скарги наступні дії СКУ від 2013 до 2018 року:

• Просування антиросійських політичних ініці-
ятив з повернення Криму до України, посилення 
санкцій проти Росії, проведення кампанії щодо 
перегляду „спільної історії Росії та України” та 
підрив канонічного православ’я в Україні;

• Проведення Президентом СКУ в той час 
(Евгеном Чолієм) 147 міжнародних подорожей до 
51 країни світу, де відбулось близько 1,500 дво-
сторонніх зустрічей, під час яких він називав 
основною діяльністю СКУ захист територіяльної 
цілісности України від російської аґресії і закли-
кав до прийняття ефективних заходів у зв’язку з 
окупацією Криму і частини східньої України, 
включно з наданням військової допомоги, а 
також посилення санкцій проти РФ i призупинен-
ня будівництва газопроводу „Північний потік2”;

• Порушення у 2018 році на заходах Парлямент
ської асамблеї Ради Европи, Світового економіч-
ного форуму в Давосі, Европейської комісії, 
Органі зації Об’єднаних Націй та на інших міжна-
родних майданчиках питання про російську аґре-
сію, окупацію Криму, „Північний потік2” та про 
необхідність введення санкцій проти Росії;

• Ініціювання ґльобальної акції „Червона карт-
ка для Путіна” під час проведення Чемпіонату сві-
ту з футболу 2018 року, яка була спрямована на 
здійснення тиску на російські владні структури.

У своєму рішенні Московський міський суд 
послався на лист Федеральної служби безпеки 
Росії, в якому зазначається, що „діяльність 
Світового Конґресу Українців має деструктивний 
характер і становить загрозу основам конститу-

(Закінчення на стор. 19)
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 � Американці підтримують свої права
КЕЙМБРІДЖ, Масачусетс. – Центр для політи
ки людських прав при Гарвардському універси
теті Школи ім. Кенеді оприлюднив 13 вересня 
висліди опитування американців про їхні основні 
права. Вони виявили, що незважаючи на різні 
політичні погляди, велика більшість американців 
(71 відс.) погоджуються, що вони „мають більше 
спільного між собою, ніж багато людей дума
ють”. Цю думку підтримали 74 відс. демократів, 
78 відс. республіканців, і 66 відс. незалежних 
виборців. Також 81 відс. кажуть, що „без наших 
свобід Америка є ніщо”. Цю думку підтримали 77 
відс. демократів, 91 відс. республіканців, і 78 відс. 
незалежних виборців. („Harvard Kennedy School”)

 � Селище затримало свою назву
СВАСТИКА, НюЙорк. – У горах Адірондак в північ
ному НюЙорку є селище, яке має назву Свастика. 
Коли відвідувач Майкл Алкамо з міста НюЙорк 
запротестував проти цієї назви, тому що вона 
пов’язана з нацизмом, міська рада містечка Блек 
Брук – яке має населення 1,500 осіб і якому під
лягає селище – розглянула цю справу на своєму 
засіданні 14 вересня і за п’ять хвилин одноголос
но вирішила не міняти назви. Начальник містечка 
Джон Даґлес пояснив, що назва селища існува
ла вже давно перед Другою світовою війною і 
походить з давнього санскритського слова, яке 
означає добробут. М. Алкамо висловив своє роз
чарування 24 вересня, що справа так швидко 
закінчилася. Але місцеві люди кажуть, що житель з 
далекого НюЙорку не повинен вмішуватися в їхні 
сільські справи. („National Public Radio”)

 � Помер видатний дисидент Юрій Орлов
ІТАКА, НюЙорк. – Видатний російський дисидент 
Юрій Орлов помер 27 вересня в своїм домі в Ітака. 
96літній фізик був відомим науковцем, котрий 
проєктував прискорювачі субатомних частинок і 
студіював основи квантової механіки. Але теоре
тичні студії він замінив практичною діяльністю в 
1976 році – створенням Московської Гельсінкської 
Групи для виявлення порушень людських прав у 
СРСР. Ще в 1956 році молодий др Ю. Орлов засу
див сталінський терор. Внаслідок цього він був 
виключений з Комуністичої партії, втратив працю, 
був критикований в офіційній пресі й мусів про
довжувати свою наукову працю в Вірменії. У 1972 
році він відмовився осудити свого колеґу Андрія 
Сахарова – батька совєтської водневої бомби, 
котрий пізніше здобув Нобелівську Нагороду 
Миру – і написав „13 запитань до Брежнєва”, в 
якому вимагав свободи преси та вільного обміну 
інформацій. У 1975 році 35 країн совєтського бльо
ку й Заходу підписали Гельсінкську деклярацію, в 
якій одна частина писала що „державиучасники 
шануватимуть людські права й основні свободи”. 
Деклярація не була зобов’язуючою й розчарува
ла дисидентів, таких як Натан Щаранський, май
бутній ізраїльський політик, котрий сказав, що 
„Захід зрадив наші інтереси”. КҐБ заарештувало Ю. 
Орлова в 1977 році. Засуджений за „антисовєтську 
діяльність”, він опинився в концтаборах на Уралі, 
а відтак на біля Полярного кола. У 1986 році йому 
відібрали громадянство і депортували до США. 
Ю. Орлов продовжував кар’єру в Корнельському 
університеті, провадив кампанію в обороні 
совєтських політичних в’язнів і видав спомини 
„Небезпечні думки” в 1991 році. У них він написав, 
що дисидентів звільняли повільно, „так як краплі 
крови видушених з каменя”. („The Washington Post”)

 � Залишки Берлінського муру є символом
БЕРЛІН. – Напередодні своєї зустрічі з Канцле ром 
Німеччини Анґелою Меркель 6 жовтня провід
ник білоруської опозиції Світлана Тихановська 
відвідала фраґмент Берлінського муру. Вона ска
зала, що бачить в ньому символ трансформації 
своєї країни. Фраґменти муру є в багатьох місцях 
столиці, нагадуючи як місто було розділене впро
довж 28 років совєтської окупації, щоб стримати 
втікачів до вільного Західнього Берліну. Один 
фраґмент муру був розмальований національни
ми кольорами Білорусі на підтримку сотень тисяч 
демонстрантів, котрі протестують проти фаль
сифікації президентських виборів 9 серпня, які 
офіційно проголосили Президента Олександра 
Лукашенка переможцем над С. Тихановською. 
Вона пригадала розвал муру в 1989 році і сказала: 
„Це саме є в Білорусі – ми стоїмо на цьому мурі й 
готові повалити його”. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ

Cлово Митрополита-Архиєпископа Української 
Католицької Архиєпархії Філядельфії Високо-
преосвященного Бориса Ґудзяка.

Розпочався новий навчальний рік. Проте не для 
всіх. Може ви читали статтю в „НюЙорк Таймс” за 
5 вересня: протягом цього літа в США були змуше-
ні закритися близько 150 католицьких шкіл. 

В архидієцезії НюЙорку свої двері не відкрили 
20 шкіл. У їхніх коридорах тихо, не чути радісного 
дитячого галасу. У Бостоні, архидієцезія вже закри
ла дев’ять шкіл, а ще 20 „у списку”. Система като-
лицьких шкіл протягом останніх років переживала 
серйозні випробування. Кількість студентів протя-
гом 20192020 навчального року скоротилася до 
1.7 млн. студентів, а 50 років тому їх було 5 млн. 
Люди, що тяжко працюють, як малозабезпечені, 
так і з середньої кляси, не можуть одночасно пла-
тити податки на публічні школи та оплачувати 
навчання своїх дітей у католицьких. Цього літа 
фінансові труднощі стали непереборними: корона-
вірус спрацював як останній цвяшок у труні. 

Католицькі школи в Америці формували цілі 
покоління християн і громадян. Вони ставали 
соціяльним ліфтом для десятків мільйонів міґран-
тів, їхніх дітей та внуків. Я особисто глибоко вдяч-
ний за навчальний досвід у католицькій початко-
вій та середній школі та вищих навчальних закла-
дах. Більшість свого дорослого життя присвятив 
розвиткові Українського Католицького Універси
тету в Україні, який став успішним прикладом для 
загальнонаціональної системи вищої освіти. 

Протягом понад 150 років католицькі школи в 
США навчали дітей найважливішого: вірити в 
Бога, правильно жити, читати, писати, рахувати. 
Ці школи є плодом великої щедрости. Сім поко-
лінь духовенства, монашества та батьків безко-
рисливо жертвували, щоб навчати дітей у вірі.

Парохи і парафії робили все, що було у їхніх 
силах, щоб будувати, розвивати і утримувати наші 
парафіяльні школи. Завдяки праці Сестер 
Василіянок, Сестер Служебниць та наших Сестер 
Місіонерок Покрови Пресвятої Богородиці десяти-
літтями Українська Католицька Церква в США 
мала розвинуту мережу 35 шкіл при парафіях. 
Зараз їх зовсім мало – і сестер, і шкіл. Залишилося 
шість шкіл, проте вони продовжують своє подиву 
гідне свідчення та служіння. Вони вчать про Бога і 
навчають Божому. Вони надійні та безпретензійні, 
щирі та гостинні.

Школа в жодному випадку не може замінити те, 
що повинні давати батьки. Якщо вдома для бать-
ків молитва зранку і ввечері не є на першому міс-
ці, то і в католицькій школі протягом дня важко 
зробити молитву пріоритетом для дитини. Проте 
наші вчителі, парохи, директори та монахині 
роблять все можливе, щоб школи залишалися від-
критими і католицькими.

Є один аспект, який наша спільнота не часто 
усвідомлює: пророче свідчення наших шкіл щодо 
найбільш болісної проблеми американського сус-
пільства – расизму. 

Наша країна видається безнадійно поділеною. А 
католицькі школи дають простір для надії. 
Дозвольте поділитися трьома прикладами, за яки-
ми мені пощастило спостерігати протягом остан-
нього року.

В нюйоркській Академії св. Юра при парафії св. 
Юра, яка є однією з наших найбільших парафій в 
Америці, минулорічні веледиктор та салютатор 
були з меншин: валедиктор Precious Mann – афро-
американка, салютатор Alexandra Pabon – з лати-
ноамериканської спільноти. Серед минулорічних 
студентів 31 відс. складали латиноамериканці, 27 
відс. афроамериканці і 2 відс. азійці. Багато пред-
ставників меншин отримують стипендії та щедру 
фінансову допомогу. 

У всіх католицьких школах плата за навчання 
лише частково перекриває видатки. Парафія св. 
Юрія, Отці Василіяни (і протягом десятиліть 
Сестри Василіянки) та, щонайважливіше – парафі-
яни – підтримують цю школу, таким чином засвід-
чуючи можливість та майбутнє расової єдності у 
місті. Особливо мене вразила гармонія, яка пану-
вала під час концерту, присвяченого Голодоморові, 

коли студенти Академії, у всій їхній різноманіт-
ності, разом заспівали англійською, українською 
та еспанською мовами. 

У Філядельфійській архиєпархії католицьку 
школу Успіння Богородиці в Перт Амбой, а їх в міс-
ті залишилося лише дві, утримує на плаву 
щедрість парафіян та віддана праця пароха о. 
Івана Турика. Коли я відвідував цю школу ще 
перед карантином на День відкритих дверей, то 
був зворушений теплою атмосферою, людяністю 
вчителів та національним розмаїттям родин, що 
надавалися до нашої скромної інституції. Серед 
156 цьогорічних студентів є 69 латиноамерикан-
ців, 17 афроамериканців і семеро індійського похо-
дження. Понад 60 відс. студентів школи, яку утри-
мує Українська католицька парафія, представля-
ють расові меншини. 

Отак тихо і непомітно наші школи щодня вико-
нують свою роботу – мабуть найважливішу робо-
ту в країні – свідчать про Бога, навчають і вихову-
ють дітей бути відповідальними громадянами, і 
без зайвої метушні показують, що різні раси і наці-
ональності можуть жити, вчитися та процвітати 
разом. 

1947 року Сестри Василіянки в Філядельфії 
заснували Менор Коледж. Роками це був коледж, 
що пропонував два роки навчання, а нещодавно 
він став вищим навчальним закладом з чотириріч-
ною програмою. Під проводом свого директора
візіонера дра Джонатана Пері цей заклад невдов зі 
стане університетом. Коледж, заснований нашими 
сестрами, у лоні Української Като лицької Церкви в 
Філядельфії, сьогодні служить різноманітним сту-
дентам, серед яких представники меншин склада-
ють 61 відс. Не менш важливо усвідомити, що 65 
відс. студентів коледжу є першими у своїх родинах, 
хто здобуває вищу освіту, майже 85 відс. з них 
одночасно навчаються і працюють. 

Від часу приїзду у червні минулого року, кожно-
го разу, коли відвідую Менор Коледж, отримую 
правдиве натхнення. Він сміливо рухається у пра-
вильному напрямку. Розвивати католицьку освіту 
в Америці можливо, хоча й важко та це вимагає 
надзвичайного лідерства та зосередженої відда-
ности від нас усіх. Свідчити про Євангеліє у секу-
ляризованому і поляризованому світі можливо. 
Жити, підтримуючи одне одного і у міжрасовій 
гармонії, можливо.

До минулого немає вороття. Не варто керувати-
ся ностальгією, навпаки жертва та служіння 
наших попередників повинні дарувати нам не 
лише натхнення, але й розуміння як давати собі 
раду з викликами майбутнього.

Спокійне переконання у Божому провидінні від-
криває двері для творчости. Бог живий у нас, у сві-
ті. Ми не повинні боятись або ховатися від закли-
ку свідчити про Євангеліє, особливо серед наших 
дітей. Ми покликані дозволити Господеві вказува-
ти нам шлях через лябіринт сучасних випробу-
вань – моральних, культурних, соціяльних, полі-
тичних та економічних. Історія нашої Церкви, її 
Страстей і Воскресіння, свідчення мучеників, чіт-
ко показують, що немає жодної ситуації, навіть 
гранично важкої, у якій неможливо жити з Богом, 
у благодаті, у дусі, приносячи добрий плід. 
Комуністичний режим оголосив нашій Церкві в 
Україні смертний вирок. А Вона жива!

Безсумнівно, є багато факторів, що призводять 
до того, що наші школи закриваються, і ми не в 
силах над ними панувати. Традиція ворожости до 
католицьких шкіл в Америці є довголітньою. Усі 
католики, що відавали своїх дітей до католицьких 
шкіл, платили за їхню освіту двічі. Звичайно ж є 
прекрасні публічні школи з неймовірними вчите-
лями та відданими адміністраторами, але надто 
часто якість залежить від соціоекономічного ста-
ну околиці. А діти стають жертвами такої нерівно-
сти. Публічні школи, що у найкращому випадку є 
на позиціях агностиків стосовно віри, не раз підве-
ли своїх учнів, але часто у батьків немає виходу. Не 
кожен може платити двічі. Навіть якщо християн-
ське виховання для батьків є пріоритетом. У сус-
пільстві та урядових колах бракує розуміння та 

(Закінчення на стор. 17)

АКТУАЛЬНЕ

Пророче служіння наших шкіл
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ІСТОРІЯ

Етнограф Климент Квітка,
чоловік Лесі Українки

Валентин Бугрим

19 вересня 1953 року день упоко-
єння видатного мого односельця 
Климента Квітки, уславленого світо-
вого етнографа і фолкльориста, про-
фесора, збирача пісень (6,000 творів), 
одного з фундаторів музичної етно-
графії, чоловіка Лесі Українки.

К. Квітка народився 23 січня (4 
люто го) 1880 у селі Хмелів на Сум
щині (за іншими даними у Києві). 
Нащадок старовинної козацької 
роди ни рано лишився сиротою 
(батько помер від туберкульози). 
Мати не могла утримуватиm сина, 
тому віддала п’ятирічного хлопця на 
виховання в сім’ю київських міщан 
Карпових. Музиці навчався у приват-
них вчителів, згодом – в училищі 
Київського відділення Російського 
музичного товариства; закінчив 
Київську гімназію із золотою меда-
лею, в університеті Св. Володимира 
отримав освіту юриста. 

К. Квітка знав 13 мов – дві клясич-
ні, три новоевропейські, сім слов’ян
ських та грузинську.

Із деяких джерел мені стало відомо, 
що начальником Хмелівської пошто-
вої станції був Василь Квітка (батько). 
Це підтверджує і краєзнавець Фео
досій Сахно: „1879 року Марія Михай
лівна Фастівець, що меш кала в хуторі 
Фастівці Смілян ської волості, виходи-
ла заміж за началь ника Хме лівської 
поштової станції Василя Квітку, а 
наступного 1880 року народила сина 
Климента Васильовича, що в 1900 
роках став чоловіком Лесі Українки”.

Отже, дослідники зазначали, що 
жила родина Квіток не у Хмелеві і не 
у Басівці. Звісно, мова йде саме про 
проживання, а не охрещення, тому 
що Покровська парафія була вели-
кою і до неї входило декілька сіл. 

Вдалося встановити чи не вперше, 
що у родині Василя і Софії Квітки 
було троє синів: Климентій, Федір, 
Матвій. Жили заможно. Між Хмеле
вим і Басівкою були села – Заклимок, 
Велика Бутовка, Гаї і Пшінчине. Все 
це й продукувало проблему визна-
чення села народження вченого.

А сам учений писав якось, що він 
народився у Києві, у родині нащадків 
українських козаків (у деяких публі-
каціях написано про кровні зв’язки з 
родом відомого українського пись-
менника Григорія КвіткиОснов’я
нен ка, але це не відповідає свідчен-
ням самого К. Квітки в „Автобіо гра
фії”, яка зберігається в архіві Музею 
музичної культури в Москві. (Може, 
це тому, що мати Лесі Українки була 
проти їхнього шлюбу і називала його 
„якимось жебраком”, або точніше, 
мабуть, так казали і хотіли, як кияни, 
Карпови, котрі усиновили хлопця.)

А у тій же „Автобіографії” К. Квітка 
уже згодом заначав, що народився у 
селі Хмелеві. Найімовірніше, що К. 
Квітка  народився на  окраїні 
Хмелева, адже для його батька, який 
працював, як уже зазначалося, 
начальником Хмелівської поштової 
станції, отже логічно й записати 
було сина в церкві великого волос-
ного козацького містечка Хмелева. 
Та й у своїй біографії К. Квітка, як 
уже зазначалося, писав, що народив-
ся він у селі Хме леві.

Професор і письменник Віктор 
Жадько надіслав вельми важливий 
матеріял зі свого архіву щодо К. 
Квітки: 

Трохи додам про Климента Квітку, 
щось вивчав із його біографії, зано-
товував. К. Квітка з 1896 року збирав 
народні мелодії, у 1902 році видав 
збірник народних пісень. У студент-
ські роки працював деякий час кон-
цертмайстром хору університету. 
1907 року одружився з Ларисою 
Петрівною Косач; видав фотоскопіч-
ним способом двотомник „Мелодії з 
голосу Лесі Українки”. В 19021905 
працював в Тифліському окружному 
суді. 31 березня 1918 року призначе-
ний на посаду заступника міністера 
юстиції УНР.

У 19201933 роках працював в 
Академії наук Української РСР, де 
організував Кабінет музичної етно-
графії (1922), одночасно викладав у 
Київському вищому музичнодрама-
тичному інституті ім. Миколи 
Лисенка. За вісім років опублікував 
40 наукових статтей, досліджень, 
докладних рецензій, два збірники 
народних пісень.

У 1933 році переїхав до Москви, 
працював у консерваторії, де читав 
курс „Музика народів СРСР” (з 1933 
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Україну!

Базар в ТКГ
Контактна група з мирного вреґулювання ситуації на сході України 

(Мінська група, Тристороння контактна група, ТКГ) – це група представ-
ників України, Організації безпеки і спіробітництва у Европі (ОБСЕ) і Росії, 
утворена влітку 2014 року для вирішення питань, пов’язаних з бойовими 
діями на сході України. 

23 червня 2014 року на фоні інтенсивних бойових дій на сході України, 
почались переговори з уреґулювання конфлікта. У переговорах брали 
участь представники „ДНР” і „ЛНР”, але Україна не визнала їх стороною 
конфлікту. Росія має щодо цього іншу позицію, тому уникає назви ТКГ

Спершу Україну представляв Леонід Кучма. У травні цього року 81-річ-
ний Л. Кучма попросив його зняти з посади голови делеґації. Замість 
себе Л. Кучма пропонував призначити Віце-прем’єр-міністра Олексія 
Резнікова. 

Однак, у Президента Володимира Зеленського і голови Офісу Прези-
ден та Андрія Єрмака було своє бачення з цього приводу. Тому 30 липня 
було призначено 86-річного Леоніда Кравчука головою делеґації. А. 
Єрмак пояснив, що Л. Кравчук має політичну вагу і особисті якості, необ-
хідні для переговорів в Мінську.

Призначення Л. Кравчука головою української делеґації в ТКГ викли-
кало неоднозначну реакцію в суспільстві. По-перше, Л. Кравчук щільно 
пов’язаний з кумом президента Росії Віктором Медведчуком. По-друге, 
відразу після призначення перший президент України почав заявляти 
спірні пропозиції щодо переговорів: від готовности йти на компроміси 
до діялогу з представниками ОРДЛО. 

Після призначення Л. Кравчук роздав купу інтерв’ю та коментарів, де 
в загальних словах без конкретики розповів про свої пропозиції: замість 
особливого статусу – особлива система управління на Донбасі, створення 
вільної економічної зони на Донбасі, діялог з представниками ОРДЛО, 
але не з ватажками. У Л. Кравчук 31 липня дав інтерв’ю російській про-
паґандистці Ользі Скабєєвій на телеканалі „Росія 1”. Л. Кравчук намагався 
пояснити, що Україна і Росія повинні домовитися щодо Донбасу і при-
пинити стріляти. 

На зустрічі 3 серпня, яка тривала більше трьох годин, був присутній 
також і перший прем’єр-міністр України Вітольд Фокін. А. Єрмак запропо-
нував 87-річному В. Фокінові увійти до складу української делеґації в ТКГ. 
Але 30 вересня висловлювання В. Фокіна на посаді першого заступника 
глави української делеґації у ТГК викликало скандал. 

Президент В. Зеленський підписав указ, яким звільнив В. Фокіна з 
цієї посади. Офісу Президента довелося визнати помилковість рішення 
про це призначення. Президент В. Зеленський констатував, що В. Фокін 
відступив передусім від справедливої оцінки тимчасової окупації Росією 
Криму та окремих районів Донбасу. Головною метою делеґації назвали 
повернення виключно на українських умовах усіх тимчасово окупованих 
територій, а також встановлення довготривалого миру.

В. Фокін заявив, що війни Росії з Україною на Донбасі немає. За його 
словами, на сході України проти Збройних сил України воюють бойови-
ки і найманці з 30 країн світу. Він переконаний, що на Донбасі потрібно 
провести місцеві вибори, оголосити загальну амнестію, бо вона „демо-
ралізує противника”. Проросійських бойовиків на Донбасі він назвав 
„повстанцями”. 

На жаль, в Україні є ще багато таких, як В. Фокін, які „не бачать” цієї 
війни, не бачать російської аґресії. Тому головне питання, як переконати 
цих людей у зворотньому? 

Водночас, за даними останнього опитування, проведеного Фондом 
„Демократичні ініціятиви” ім. Ілька Кучеріва спільно з соціологічною служ-
бою Центру Разумкова з 14 по 19 серпня, 60 відс. опитаних сказали, що 
війну на Донбасі почала Росія, але 21 відс. вважають, що війну почали укра-
їнський уряд та олігархи, ще 18 відс. опитаних не визначилися. Іншими сло-
вами, Кремль не такий вже й далекий від своїх розрахунків на суспільний 
розкол в Україні. І такі „діячі” ТКГ, як В. Фокін, цьому лише сприяють.

Політологи вважають, що головним переговірником від Росії залиша-
ється В. Путін і поміняти його не можна. Як і його плянів на захоплення 
України й її безумовну капітуляцію. Всі інші варіянти В. Путін не розглядає. 

Від перестановки переговірників В. Путін не змінюється. Усе ж варто 
бути уважними щодо самих переговорників від України.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 6449510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 2929800 х 3040  
E-mail subscription@svobodanews.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Климент Квітка в останні роки 
життя. (Фото: Вікіпедія)

(Закінчення на стор. 19)
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Путін втручається до білоруської революції Зустрілися на День 
Незалежности України

Успіхи стипендіятів „Острозької Академії” 

Останніми днями російська та білоруська влади 
прискорили їх повернення до шкідливих звичок, 
типових для авторитарних режимів у боротьбі із 
масовими і рішучими акціями протесту, до таких, 
як ті, що відбуваються щодня в Білорусі після пре-
зидентських виборів 9 серпня, які були оцінені 
білоруським народом та міжнародним співтовари-
ством, як не вільні та не справедливі.

27 серпня російське агентство ТАСС повідомило: 
„Росія створила резервний підрозділ правоохорон-
них органів на вимогу діючого Президента Білорусі 
Олександра Лукашенка, однак він покищо не вико-
ристовуватиметься, заявив в четвер Президент 
Росії Володимир Путін в інтерв’ю програмі „60 хви-
лин” на телеканалі „Росія1”.

Сам факт того, що російський президент зробив 
такі загрозливі заяви, є ще одним випадком явного 
та відвертого втручання Росії у внутрішні справи 
іншої країни – цього разу Білорусі. Тому слід викли-
кати російських послів у західних демократичних 
країнах і суворо їх попереджати, що будьяке фак-
тичне або загрожувальне розгортання підрозділів 
„правоохоронних органів” Росії у Білорусі буде 
однозначно санкціоновано, як кричуще порушен-
ня територіяльної цілісности Білорусі та норм між-
народного права.

Відповідно до нещодавніх повідомлень білорусь-
ка влада відкликала акредитацію численної кіль-
кости журналістів, а також деяких затримала та 
депортувала. Такі дії викликають занепокоєння, 
оскільки вони, як вчить нас історія, є передвісни-
ком наступного заплянованого приховування 
більш жорстоких репресій проти протестуючих.

Отже, білоруських послів у західних демократич-
них країнах також слід викликати та застерігати 
щодо цього придушення свободи слова та повідо-

мляти, що будьяка подальша аґресія проти про-
тестувальників буде не тільки засуджена, але й 
викличе жорсткі санкції.

30 серпня ТАСС розповіло, як Президент В, Путін 
привітав свого білоруського колеґу з днем наро-
дження, додавши, що: „під час телефонної розмови 
сторони підтвердили пляни подальшого зміцнен-
ня російськобілоруського союзу та розширення 
взаємовигідного співробітництва у всіх сферах. Це 
шоста розмова Путіна та Лукашенка за останній 
час. Російський президент також обговорив ситуа-
цію в країні з Президентом Франції Еманю елем 
Макроном, Канцлером Німеччини Анґелою 
Меркель та Президентом Европейської Ради Шар
лем Мішелем”.

Принаймні три висновки можна зробити з вище-
зазначеного повідомлення.

Перший висновок – це те, що російський прези-
дент знову використовує кризу для просування 
російської експансіоністської політики.

Подруге – російський президент продовжує 
обговорювати зі західними лідерами, як представ-
ник країн, які, на його думку, є частиною сфери 
впливу Росії.

Потретє – російський президент активно бере 
участь у ситуації в Білорусі.

Західні лідери повинні бути набагато активніши-
ми у захисті демократії та основоположних прав 
людини. Будьяка проявлена ними байдужість буде 
повною мірою використана авторитарними сила-
ми, щоб будьякими способами придушити леґі-
тимні прагнення білоруського народу жити в краї-
ні, що реґулюється верховенством права.

Евген Чолій,
президент громадської організації „Україна-2050”, 

Монреаль

23 серпня з ініціятиви групи „Типова Зелена 
Гора” при підтримці зеленогірських гуртків 
Об’єднання Лемків і Об’єднання Українців у 
Польщі українці Зеленої Гури і околиць відзна-
чили національне свято всіх українців в Україні 
і на поселеннях. 

На пагорбі Зеленої Гури біля Палм’ярні група 
українців, в більшості заробітчан з України, але 
й також тих, яких кинула сюди Акція „Вісла” в 
святкових вбраннях і вишиванках випустила у 
сонячне небо міста червоних і білих кулях 
великий синьожовтий прапор України. 
Подібного місто ще не бачило. Головними ініці-
яторами свята були В’ячеслав Савицький, 
Станіслав Середа і Олександ ра Санцева. Вони 
приїхали, щоб матеріяльно підбудувати свій 
життєвий статус, зберігаючи свою національну 
тотожність, тож задумали сказати і показати 
братамполякам, що вони живуть біля них як 
мирні люди, що мають свою історію, культуру і 
християнську віру. 

Показали полякам, ідучи від Палм’ярні до 
філармонії у центрі міста, золотоблакитні пра-
пори, різноманітні вишиванки. Біля філармонії 
концерт почався національним гимном „Ще не 
вмерла Україна”. Співали його артисти і всі, що 
прийшли на свято. Було понад 200 осіб. 

Ведучі попросили мене зачитати декілька 
своїх патріотичних віршів і я зачитав вірші зі 
збірки „Я, син України”. Далі були танці, співи і 
читання патріотичних віршів українських пое-
тів. 

Повідомлення про свято були поміщені на 
Фейсбук в групах „Зелена Гора Файна” і „Типова 
Зелена Гора”, а також і на маленьких летючках, 
які роздавали члени Об’єднання Лемків і 
Об’єднання Українців після Служби Божої у свя-
то Преобра ження Господнього. 

Коли закінчився концерт, слово взяв Володи
мир Процюк, який сказав, що Україна має одну 
і єдину державну мову. 

Василь Шляхтич
Зелена Ґура, Польща

Стипендійний фонд Товариства Української 
Мови був створений для підтримки студентів та 
молодих науковців, відзначення їхніх високих здо-
бутків у науковій, навчальній та громадській діяль-
ності в різних університетах України.

Для студентів Національного університету 
„Острозька Академія” від 2013 року було надано 31 

стипендію. Усі стипендіяти Товариства Україн ської 
Мови відзначаються високими успіхами в навчан-
ні, активною громадською позицією та досягнен-
нями у науковій сфері.

Віра Боднарук,
Порт Шарлот, Фльорида

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Пресфонд  „Свободи“ за травень і червень 2020 року
 Husak Jan Troy, NY 
 Iwanyczko Eliana North Port, FL 
 Karawan Oleh Inverness, IL 
 Klachko Luba Mendham, NJ 
 Korytowsky Walter Sterling Heights, MI 
 Pichurko C & B Independence, OH 
 Romaniw Julie North Bergen, NJ 
 Rudyk Vera South Windsor, CT 
 Sowa Bohdan East Haven, CT 
 Welhasch Stephan Santa Fe, NM

15 Bemko Ihor Edinboro, PA 
 Laszyn Taras Trenton, NJ 
 Mysyshyn Maryann Springfield, MA
10 Dobrjanskyj Areta Bayside, NY 
 Hanypsiak Maria Buffalo, NY 
 Karachewski Helen Chicago, IL 
 Krawciw Jaroslaw North Providence, RI 
 Limonczenko Alexis San Mateo, CA 
 Lys Maria Pierson, FL 
 Malaniuk Eugenia Sunny Isles Bch, FL 
 Smishkewych Mary Matawan, NJ 
 Stryzakowski Olga Trenton, NJ 
 Tatarko Olga Venice, FL
5 Yarosh Irene Toms River, NJ

Total for June 2020:  $3,610

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

MAY  2020
$ NAME LOCATION
100 Ivanonko Zenon & Helen Vestal, NY

60 Kawalec Christina North Branch, MN 
 Macyk Alexandra Somerset, NJ

50 Korz Olga Rancho Mirage, CA 
 Leshko Yaroslaw & Alla Northampton, MA 
 Popel George Somerset, NJ 
 Popovych Orest Howell, NJ

30 Stasiw Roman Nesconset, NY

25 Mysko Zoreslava Philadelphia, PA 
 Sierant Anna Astoria, NY

20 Kolubinsky Walter Phoenixville, PA 
 Melnyk Chrystyna New Haven, CT 
 Olijar Stephanie Parma, OH 
 Procyk Roman Huntingdon Vy, PA 
 Rakowsky Alexandra &  
 George Riverhead, NY

15 Kipa Albert Allentown, PA 
 Polon Oksana & Lavro Pittsford, NY 
 Zobniw Lubomyr Binghamton, NY

10 Bekersky Daria Tuxedo Park, NY 
 Tkachuk Jerry Brighton, MI 
 Truchly Vasil Chicago, IL

5 Brenycz Ewhen Whitehouse Sta, NJ 

 Dijak Larissa Schaumburg, IL 
 Hawryluk Olga Stuyvesant, NY 
 Skic Lew Rochester, NY

Total for May 2020:  $695

JUNE  2020
$ NAME LOCATION
2,500 Self Reliance Federal  
 Credit Union, NYC New York, NY

115 Petrenko Anya & Jurij Ashton, MD

100 Bodnar Ulana Alexandria, VA 
 Jawny Maria Florham Park, NJ

55 Breslawec Halyna Rockville, MD

50 Karpenko Tetiana Southfield, MI 
 Mihaychuk George Silver Spring, MD 
 Plaskon Justyn Linden, NJ 
 Plys Irena Princeton Jct, NJ 
 Tarasiuk George Newtown, PA

30 Rosandich Kateryna Mountain View, CA

25 Cechosh Martha Toronto, ON 
 Geletkanycz Roman A  
 & Helen Bedford, NH

20 PaslawskyMarchal  
 Christine West Seneca, NY 
 Dziuba Christine Rochester, NY 
 Hayda Roma Providence, RI 
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ЗАКОН тА ПОРЯДОК    Припинити фінансування поліції  •  Заохочувати хаос та анархію  
•  Затримувати злочинців і негайно їх звільняти  •  Конфіскувати зброю в законопослушних громадян  
• Плекати марксистські Антіфу та BLM  •  Звільнювати затриманих злочинців без застави

ІММІҐРАЦІЯ    Відкрити кордони  •  Забезпечувати нелеґалів безплатною медициною  
• Скасувати Імміґраційну та митну службу США  •  Надати нелеґалам право голосу

КУЛЬтУРА    Проявляти скажену нетерпимість  •  Спалювати Американські прапори  
•  Викреслити “Під Богом” з клятви вірності Сполученим Штатам  •  Демонізувати поліцію  
•  Лицемірно виставляти на показ “расові чесноти”  •  Продавати органи ненароджених дітей  
•  Оплачувати аборти за кошти платників податків  •  Виплатити репарації за рабство

ОСВІтА   Промивати мізки замість навчати  •  Надавати “безплатну” вищу освіту за рахунок 
платників податків  •  Підтримувати корумпований профсоюз учителів  •  Перешкоджати 
вільному вибору шкіл для навчання • Надати пріоритет світським свободам над релігійними   
•  Переписати історію країни через призму вигаданого “проєкту 1619”

ПРО ЯКУ АМеРиКУ 
МРIютЬ ДеМОКРАти

THIS PAID ADVERTISEMENT DOES NOT NECESSARILY REFLECT THE VIEWS AND POSITION OF THIS PUBLICATION.
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Paid for by the Suburban Council of Ukrainian Voters (www.scuvoters.com) and not authorized by any candidate or candidate’s committee.

Додаткові  інформації:  w w w . U k r a i n i a n s F o r T r u m p . c o m

Врятуй Америку

UKRAINIAN AMERICANS FOR

TRUMP
« « « « « « « « « «

ГОЛОСуй  
ЗА реСПуБЛІкАНЦІВ

ЕКОНОМІКА    Розширити Уряд  •  Підвищити податки  •  Зареґулювати економіку  
•  Перерозподілити доходи громадян  •  Ввести “Безумовний дохід”  •  Протидіяти реалізації 
Права на працю

ПОЛІТИКА    Заставити голосувати тільки поштою  •  Дозволити збирати виборчі 
бюлетені поза виборчими дільницями  •  Дозволити голосувати без посвідчення особи  
•  Розширити Верховний Суд  •  Підірвати основи Конституції США  •  Скасувати Колеґію 
Виборців  •  Використовувати податкову службу для переслідування опозиції 

МЕДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ   Ввести зрівнялівку в медичному забезпеченні   
•  Поширювати брехні про обамівське медичне забезпечення: “ваш лікар буде далі з вами”, 
“ваші страхові внески не зростуть”

ДОВКІЛЛЯ   Витратити трильйони доларів на безглуздий “Зелений Новий Курс”  •  Закрити 
очі на збої в електропостачанні Каліфорнії  •  Націоналізувати енергетичний сектор країни

Чи вам це до вподоби? 

THIS PAID ADVERTISEMENT DOES NOT NECESSARILY REFLECT THE VIEWS AND POSITION OF THIS PUBLICATION.
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НТШ в Канаді надало наукові стипендії
Даґмара Турчин-Дувірак

ТОРОНТО. – Від 2014 року Наукове Товариство 
ім. Шевченка (НТШ) присуджує стипендії науков-
цям на дослідження української історії та культу-
ри в Канаді. Завдяки цій ініціятиві були здійснені 
важливі розвідки, що внесли багато цінного до 
українськоканадських студій. Зокрема, були 
досліджені діяльність та роля визначних канад-
ських українців в розвитку концепції мультикуль-
туралізму – Петра Саварина (дослідження дра 
Валерія Полковського, 2016) та Ярослава Рудниць
кого (дослідження дра Томаса Приймака, 2017); 
висвітлене життя і творчість поета і літературоз-
навця Микити Мандрики (розвідка Миколи 
Сороки, 2015); детально проаналізовані наукові 
концепції історика Івана ЛисякаРудницького 
(дослідження дра Ернеста Гийдела, 2018). 

Минулого 2019 року стипендію отримали два 
кандидати. Етномузиколог маґістр Ольга Зайцева
Герц дослідила музичний фолкльор українських 
еміґрантів до Канади на базі авдіозаписів Роберта 
Климаша. Історик др Максим Свєженцев присвя-
тив свою працю колоніяльній політиці Росії в 
Криму – тема надзвичайно болюча в контексті 
подій в Україні останніх років. Обидва стипендія-
ти, а також др Е. Гийдел, взяли участь в ювілейній 
конференції НТШ в грудні минулого року, на від-
значення 70ліття від заснування НТШ в Канаді.

Цього року НТШ присудило наукову стипендію 
дру Зоряну Стеху на дослідження діяльности 
УкраїнськоКанадського ДослідчоДокумента
ційного Центру, що від 1982 року успішно працює 
при Інституті св. Володимира в Торонто. Утво
рений спочатку як Комітет дослідження україн-
ського Голодомору, центр зібрав величезну колек-
цію спогадів і свідчень жертв і очевидців Голодо
мору 19321933 років, що еміґрували до країн 
Західної Европи і Північної Америки. Результатом 
цієї праці став фільм „Harvest of Despair” 1984 року, 
що був показаний в багатьох країнах світу. 

Від того часу центр значно розширив свою 
діяльність, збираючи матеріяли про участь укра-
їнців в Першій і Другій світових війнах, про 
Дивізію „Галичина”, УПА, радянські концентрацій-
ні табори, масові поховання в СРСР та інше. На 
основі цих документів були створені фільми 
„Freedom Had a Price” (1993) і „Between Hitler and 
Stalin: Ukraine in World War II” (2003). 

Впродовж усіх років своєї діяльности центр опу-
блікував ряд книг і освітніх матеріялів, організу-
вав лекції, виставки, конференції, презентацію 
нових видань та освітніх програм для шкіл. Серед 

нових проєктів – „Діти Голодомору” та „Усна істо-
рія українців Канади”.

Значення і ролю УкраїнськоКанадського 
Дослід чоДокументаційного Центру в житті укра-
їнської спільноти в Канаді справді важко переоці-
нити. Наукове дослідження його діяльности, його 
багатющих архівів і проєктів, як і інтерв’ю з засно-
вниками та працівниками, допоможуть оцінити 
вповні напрямки і важливість роботи даної уста-
нови.

 Др З. Стех навчався в Торонтському універси-
теті, студіюючи історію та політичні науки. В 2011 
році отримав звання маґістра в Монреальському 
університеті, а в 2018 році захистив докторську 
дисертацію при тому ж університеті. В 2019 році 
др З. Стех отримав звання бакалавра освіти від 
університету Брок і працює вчителем француз-
ської мови в Міссіссаґа. Також від 2016 року він 
студіює теологію в Торонтському університеті. 

Окрім наукової стипендії, НТШ в Канаді встано-
вило фонд на підтримку публікацій з української 
та українськоканадської культури. Цього року 
таку фінансову підтримку Дирекція НТШ присуди-
ло книзі відомого канадського історика Томаса 
Приймака „Ukraine, the Middle East, and the West. 
Fragments of History, Art, Literature, and Legend”, що 
має вийти друком у видавництві McGillQueen’s 

University Press. 
Книга дра Т. Приймака – це цікава збірка стат-

тей, що пропонує погляд на українську історію і 
культуру як у зв’язках із Сходом, так і з Заходом. 
Так, в першому розділі розглядаються перехрестя 
українців з мусульманським світом, їх відображен-
ня в українській історії та леґендах. В другому, 
поміж іншими, пропонується цікава аналіза поеми 
„Кавказ” Тараса Шевченка. Третій розділ розкри-
ває образ українського козацтва в інтерпретації 
французських письменників Оноре де Бальзака і 
Проспера Меріме, а четвертий зосереджується на 
малярстві – картинах Рембранта „Польський 
вершник” та Іллі Рєпіна „Запорожці пишуть листа 
турецькому султану”.

Др Т. Приймак – один з найактивніших істори-
ків сучасної Канади, праці якого охоплюють різно-
манітні ділянки української та українськоканад-
ської історії і культури. Його наукові розвідки від-
значаються не лише ретельним і докладним дослі-
дженням обраної теми, а й доступним викладом 
матеріялу і жвавою образною мовою, що здатні 
зацікавити найширше коло читачів. Книга 
„Ukraine, the Middle East, and the West” стане, безпе-
речно, цінним внеском в українознавство і сприя-
тиме поширенню знань про українську історію і 
культуру в англомовному світі.

НАУКА      

Д-р Томас Приймак  Д-р Зорян Стех 
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“Trump has no clue how to run a business, 
let alone an economy.”

MEG WHITMAN
Former CEO, Hewlett-Packard
Speech at DNC, August 17, 2020

Trump’s administration is a “seedy carnival of corruption…
he speaks up for alt-right crackpots, his sleazy associates and
dictators with blood on their hands.”

MICHAEL GERSON
Conservative columnist,
Speechwriter,
Bush Administration
Washington Post,
August 21, 2020

“ …the first president in my life-
time who does not try to unite 
the American people… we are 
witnessing the consequences 
of three years without mature 
leadership.”
GEN. JIM MATTIS (USMC-Ret.)
Former Secretary of Defense,
Trump Administration 
Stars and Stripes, June 6, 2020

Trump has engaged “in high crimes and
misdemeanors… [Trump] has trashed the
Constitution.”

JUDGE ANDREW NAPOLITANO
FOX legal analyst
FOX News, February 6, 2020

Trump is “the most frivolous person ever to 
hold any great nation’s office… the nation’s 
floundering government is now administered 
by a gangster regime.”

GEORGE WILL
Conservative columnist
Washington Post, July 15, 2020

“The President is guilty of an
appalling abuse of the public 
trust… a flagrant assault on our 
electoral rights, our national
security interests, and our funda-
mental values.”
MITT ROMNEY
U.S. Senator (R-Utah)
Voted “Aye” to Impeach, February 5, 2020

 

Trump is “impetuous, brash… naïve… inexperienced, 
crude… weak and sniveling… He’s not strong and 
self-controlled, not cool and tough, not low-key 
and determined; he’s whiny, weepy and self-pitying.”
PEGGY NOONAN
Conservative columnist,
Speechwriter, Reagan
Administration 
Wall Street Journal,
June 27, 2017

 
“I had hoped that Donald Trump… would 
soberly accept the burdens of the presidency 

— foremost among them the duty to keep 
America safe. But he did not rise to the chal-
lenge. Instead, [he] has governed by whim, 
political calculation and self-interest.”

MILES TAYLOR
Former Head of Department of Homeland Security,
Trump Administration
Washington Post, August 17, 2020

“A second term of 
Donald Trump is 
very dangerous.”

BILL KRISTOL
Conservative columnist
WBUR interview,
February 4, 2020

“Trump is actively working to undermine 
every major institution in this country…”
Addressing Trump, “you have embarrassed 
us in the eyes of our children, humiliated us 
on the world stage and divided us as a nation.”

ADM. WILLIAM McRAVEN
(USN-Ret.)
New York Times,
August 16, 2020 and
Washington Post,
August 21, 2020

“Trump’s turn toward Russia is indefensible…
he has constantly praised Putin just as he has 
constantly undercut the core institutions of 
our democracy.”

CHRISTINE TODD WHITMAN
Former Governor of New Jersey (R)
Los Angeles Times, July 22, 2018

 

The difference  
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be more  
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“I will cast my vote for Joe Biden on 
Nov. 3. It will be my first vote for a 
Democratic candidate for president 
of the United States.”
TOM RIDGE
Former governor of Pennsylvania (R)
Philadelphia Inquirer, September 30, 2020

“Biden… will stand with our friends and 
stand up to our adversaries, never the other 
way around. He will trust our diplomats and 
our intelligence community, 
not the flattery of dictators 
and despots. He will restore 
America’s leadership in the 
world.”
GEN. COLIN POWELL (USA-Ret.)
Former Secretary of State,
George W. Bush Administration
Speech at DNC, August 18, 2020

“We are former public servants who have devoted our careers, and in 
many cases risked our lives, for the United States. We are generals, 
admirals, senior noncommissioned officers, ambassadors, and senior 
civilian national security leaders… We love our country… we also fear 
for it… We…  endorse Joe Biden to be the next President... He is the 

leader our nation needs. [He] has the char-
acter, principles, wisdom, and leadership 
necessary to address a world on fire… 
Biden must be the next President… we 
vigorously support his election… we urge 
our fellow citizens to do the same.”
489 NATIONAL SECURITY LEADERS FOR BIDEN
September 24, 2020 

“We need to elect someone else in [Trump’s] 
place… who will stop the chaos and reverse 
the damage… Biden will approach the
constitutional role [of president] with the 
reverence and dignity it deserves.” 

JEFF FLAKE
Former U.S. Senator (R-Arizona)
USA Today, August 24, 2020

“There's only one candidate in this race who 
stands up for our values as a nation, and that 
is Joe Biden… He will lead us with dignity. He 
will be a commander in chief that the finest 
fighting force in the history of the world can 
depend on, because he knows what it is like 
to send a child off to fight.” 

CINDY McCAIN
Widow of the late Senator John McCain
Twitter, September 23, 2020

“I have known VP Biden for 24 
years and the suggestion that 
he would be influenced in his 
duties as VP by money for his 
son has no credibility… I know 
him as a man of integrity and 
dedication to our country.”
KURT VOLKER
Former U.S. Special Envoy to Ukraine
Congressional Testimony, October 3, 2019

“Character matters in our leaders… Biden is the 
choice we need to make in November… Our 
democracy is at stake.”

(BUSH) 43 ALUMNI FOR BIDEN
43AlumniforBiden.com
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Евгена Чолія внесено до довідника
„Найкращі Юристи в Канаді”

Громадська організація „Украї
на2050” щиро вітає свого президен-
та, Евгена Чолія, з обранням його 
колеґами для внесення до найнові-
шої редакції довідника „Найкращі 
юристи в Канаді” 2021 року у сферах 
його юридичної практики в Мон
реалі з корпоративних та комерцій-
них судових процесів, а також з права 
неплатоспроможности і фінансової 
реструктуризації. 

Для свого 15го та найбільшого на 
сьогодні видання „Best Lawyers” 

зібрало понад 1 млн. оцінювань, щоб 
скласти свій довідник перших 6 відс. 
юридичних талантів Канади.

Починаючи з 2012 р., Е. Чолія щоро
ку вносять до довідника „Най кращі 
юристи”, що є одним з найстарших і 
найбільш поважних видань у юри-
дичній сфері.

Посилання можна переглянути 
тут: https://www.bestlawyers.com/
lawyers/eugeneczolij/140469.

„Україна-2050”, 
Київ

ЗУАДК допоміг дітям на Донбасі

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Цього року через 
поширення пошести короновіруса 
літні табори в Україні не могли від-
бутися. Замість літніх таборів, які 
Злучений Український Американ
ський Допомоговий Комітет (ЗУАДК) 
спонзорує вже понад 25 років, 
Екзекутива ЗУАДК вирішила пере-
провадити два проєкти „Через дити-
ну простягнемо руку допомоги в 
українську родину”. 

Перший проєкт вже проведено. Це 
придбання якісного, нового взуття 
для бідних дітей, для дітейсиріт, пів
сиріт, дітей з багатодітних та малоза-
безпечених сімей з східніх областей. 
ЗУАДК закупив і роздав 424 пари 
взуття: 228 пар для дітей з Торецька, 
Донецької области, 56 пар для дітей 
в Маріюполі, 73 пари для дітей села 

Нижнє, Луганської области.
В цей проєкт ЗУАДК включив 67 

дітей погорільців з села Смолани
ново, Луганської области, де сталися 
великі лісові пожежі й 7 липня через 
сильний вітер вогонь перекинувся 
на навколишні села. Найбільше 
постраждало село Смолянинове, де 
вогонь знищив і зруйнував майже 
140 будинків. Окрім взуття, діти 
потерпілих родин одержали нові 
футболки.

Ширші інформації про цей проєкт 
можна оглянути на www.uuarc.org 
або на сторінці у Фейсбук „United 
Ukrainian American Relief Committee, 
Inc.”.

Другий проєкт – закуп нових 
шкільних комп’ютерів. 

ЗУАДК

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Діти на Донбасі отримали нове взуття. (Фото: ЗУАДК)

Евген Чолій

чотирьох загиблих із Харкова 6 жов-
тня поховають на міських кладови-
щах, трьох загиблих – у Чугуєві, одно-
го – у селі Крисіно Богодухівського 
району, ще одного 7 жовтня – у місті 
Куп’янськ. Інших загиблих транспор-
тують у рідні населені пункти.

Раніше голова Харківської облас-
ної адміністрації Олексій Кучер пові-
домляв, що в авіокатастрофі загину-
ли уродженці 11 областей країни.

Увечері 25 вересня при заході на 

посадку на летовищі у місті Чугуєві 
розбився літак Ан26 Повітряних сил 
Збройних сил України. На борту 
перебували 27 осіб: сім членів залоги 
та 20 курсантів Харківського націо-
нального університету Повітряних 
сил.

На місці катастрофи загинули 25 
осіб, курсант – Віталій Вільховий  
помер у лікарні від опіків. Курсант 
В’ячеслав Золочевський, у якого діа-
гностували забої, рани та струс моз-
ку, перебуває на лікуванні у Війсь
ковомедичному клінічному центрі 
Північного реґіону.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

У Харкові вшанували...

У Харкові попрощались із загиблими пілотами та курсантами. (Фото: Офіс 
Президента)
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Дописи і листи до Фундації ім. Івана Багряного,  
членські внески і пожертви просимо посилати на адресу: 

Bahriany Foundation, 19669 Villa Rosa Loop, Fort Myers, FL 33967
Сторінку редаґує Олексій Коновал

Вісті Фундації ім. Івана Багряного 
Жовтень 2020 року, ч. 230

Від часу появи попередньої сторін-
ки Фундації ім. Івана Багряного при-
слали пожертви на різні потреби в 
Україні такі особи та організації: 
5,000 дол. – Віра та Богдан Бодна-
руки для Товариства Української 
Мови; 3,200 дол. – о. Олексій Лимон-
ченко (з них 2,000 дол. на поміч 
потерпілим від московських крово-
пивців на Донбасі та 1,200 дол. для 
української православної парафїї св. 
Архист ратига Михаїла на селі Висо
чинівка на Харківщині); 1,000 дол. – 
Фундація „Спадщина” банку „Пев-
ність” в Чикаґо для Товариства 

Україн ської Мови; 120 дол. – Василь і 
Ольга Кар пенки (з них по 50 дол. 
для сиріт та на харчі для вояків та 20 
дол. передплата журналу „Бористен” 
для якоїсь особи в Україні); 100 дол. 
– Валентина і Василь Панчишини 
для сиротинця; 50 дол. – Петро Рома-
нишин для фундації та 25 дол. – 
Ольга Криволап для фундації.

Управа Фундації ім. І. Багряного 
щиро дякує всім жертводавцям й 
прохає й далі підтримувати фунда-
цію, щоб вона могла допомагати воя-
кам України, сиротам та видавни-
цтвам України.

Сердечно дякуємо Вам за подаро-
вані видання Фундації ім. Івана Баг
ряного, які стануть цінним доповне-
нням бібліотеки Інституту дослі-
джень української діяспори ім. проф. 
Любомира Винара Національного 
університету „Острозька академія”.

Ваші щедрі книжкові дарунки 
дадуть змогу нашим викладачам та 
студентам, відвідувачам інституту 
детально познайомитись з видання-
ми з історії світового українства, 
кни ги будуть корисними при підго-
товці до занять з навчальних дисци-
плін „Українська закордонна історіо-

графія”, „Закордонне українство”, 
„Куль тура української діяспори”. 
Крім того, книги стануть у нагоді в 
дослідницькій роботі.

Зичимо колективу Фундації ім. І. 
Баг ряного міцного здоров’я, надхнен-
ня та Господнього благословення у 
всіх шляхетних справах! Бажає мо Вам 
успіхів у нових починаннях та заду-
мах, добрих звершень і здобутків.

З щирою повагою,
проф. Алла Атаманенко,

директор Інституту досліджень 
української діяспори 

Острог, Рівненська область

Олексій Коновал

Пісню до слів Павла Чубинського 
„Ще не вмерла Україна” було затвер-
джено уживати як український гимн 
Українською Центральною Радою 
1917 року в Києві, а 1919 року уря-
дом Західньої Української Народньої 
Республіки. В серпні 1991 року Вер
ховна Рада України проголосила 
Україну незалежного державою й 
постановила, що українським гим-
ном буде „Ще не вмерла Україна”.

Хоч в російській імперії й скасували 
кріпацтво 1861 року, але уряд Росії 
Валуївським указом забороняв укра-
їнську мову та літературу, а Украї ну 
уважав провінцією Росії, називаючи її 
Малоросією. Тому було заборонено 
видавати будьщо українською мовою 
в російській імперії. Як відповідь на 
Валуївський указ поет, збирач скарбів 
української культури, етнограф, 
фолкльорист і статист П. Чубинський 
родом з хутора Борис поля на Пол
тавщині (тепер на Київ щині) написав 
вірш „Ще не вмерла Україна”. 

Цей вірш він написав під вливом 
гимнів двох інших держав, а це 
Польщі та Сербії. Є перекази, що в 
нього на помешканні було зібрання 
української громади, на якім були 
студенти з Сербії, які заспівали свій 
гимнпісню, яка йому дуже сподоба-
лася і схвилювала його. Він, залишив-
ши своїх гостей, в іншій кімнаті напи-
сав вірш „Ще не вмерла Україна”, який 
того ж дня прочитав своїм гостям.

П. Чубинський народився 27 січня 
1839 року. Середню освіту здобув в 
гімназії в Києві, а юридичний 
факуль  тет закінчив в Петербурзі. За 
свою велику працю етнографа був 

відзначений золотою медалею 
Петер  бурзь кої Академії Наук і Між
народної Етно графічної Комісії в 
Парижі. Кажуть, що власне за вірш 
„Ще не вмерла Україна” був виселе-
ний з України російським урядом й 
перебував на засланні в Архангель
ській губернії. 

У 1869 році дістав дозвіл на повер-
нення до України. Узимку 1869 року 
перебрався в Петербурґ, став дій-
сним членом Географічного товари-
ства й у травні 1870 року очолив 
етнографічностатистичну експеди-
цію в ПівденноЗахідному краї. 
Протягом двох років експедиція 
досліджувала Київську, Волинську, 
Подільську губернії України, части-
ни Мінської, Гроднянської (Білорусь), 
Люблінської і Седловецької губерній 
(Польща) та Бессарабію, де компак-
тно проживали українці. 

У 1876 році П. Чубинського було 
вислано з Києва із забороною про-
живати в малоросійських і столич-
них губерніях. З допомогою президії 
Російського географічного товари-
ства він дістав дозвіл проживати в 
Петербурзі. У 1879 році П. Чубинсь
кий тяжко захворів, його розбив 
параліч і він до кінця життя був при-
кутий до ліжка. 

Помер 17 січня 1884 року. Похова
ний у Борисполі на Книшовому кла-
довищі.

Недалеко від дороги КиївБорис
піль (де тепер Київське летовище) 
була садиба поета, автора сімох вели-
ких томів фолкльорного матеріялу. 
На початку 1930их років комуніс-
тична місцева влада наказала розі-
брати його будинок на дрова. З 
дощок і колод будинку побудували в 

сусідньому селі будинок для збері-
гання насіння. Той будинок стоїть і 
тепер. Місце, де стояв дім П. Чубин
ського, заросло бур’яном, й деякий 
час там плянувалось побудувати 
готель для туристів.

В Україні робилися заходи, щоб 
відбудувати будинок П. Чубинського 
на місці де він стояв і відкрити в нім 
музей П. Чубинського, як поета, етно-
графа й українського патріота. У 
1994 році створений ландшафтний 
заказник загальнодержавного зна-
чення „Хутір Чубинського в селі 
Чубин ське”. Садиба не збереглася, 
проте, у положенні про заказник 
передбачена можливість відбудови 
садиби.

Музику вірша П. Чубинського скла
дали різні українські композитори 
між ними Михайло Вербицький, 
Кирило Стеценко та інші. Пісню най-
частіше співали на мелодію М. Вер
биць кого, який походив з священи-
чої родини на Львівщині. Рано зали-
шився сиротою. М. Вербицький 
закін чив духовну семинарію у Льво
ві. Відві дував він також курс філосо-
фії. 

М. Вербицький захоплювався 
також грою на різних музичних інст
рументах, а особливо на гітарі, давав 
лекції співу й музики та був дириґен-
том хору в Львові. Він учив інших й 

сам учився музики в Львові та 
Перемишлі.

Коли в 1839 році померла його 
дружина, переїхав з двома синами з 
Львова до Перемишля, де служив у 
єпископській канцелярії, закінчив 
теологічні студії, висвятився в 1850 
році в священники і був на парафіях 
в Завадові, Залужжі, а останнє в селі 
Млини біля Явора на Посянні.

Він є автором численних музичних 
композицій для чоловічого й міша-
них хорів, музики до різних драма-
тичних творів, які за його життя 
виставлялися в театрах Галичини.

Вірш П. Чубинського дали М. Вер
бицькому 1863 року, щоб він написав 
до нього музику. Цей вірш йому спо-
добався й він написав до нього музи-
ку спершу для сольоспіву, а пізніше 
для хору.

Вперше ця пісня була виконана 
хором 1864 року в Львові, а 1865 
року на Шевченківському святі в 
Перемишлі. Пісня появилася друком 
вперше 1865 року в Львівському 
збірнику „Кобзар”, швидко пошири-
лася в Галичині, а пізніше, спершу 
нелеґально, й на Наддніпрянській 
Україні, яка була тоді частиною 
російської імперії.

Помер о. М. Вербицький 19 грудня 
1870 року в селі Млинах, де й був 
похо ваний.

Фундація дякує за підтримку!

Подяка від Острозької академії

Хто написав Гимн України

Марка, випущена до 200-річниці від народження Михайла Вербицького.

Павло Чубинський з дружиною.

Символічна могила Павла 
Чубинського на Книшово-
му кладовищі в Борисполі.
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Андрій Гриниха

ЛЬВІВ. – Компанія Фейсбук („Face
book”) залучатиме викладачів, сту-
дентів та випускників факультету 
прикладних наук Українського 
Като лицького Університету (УКУ) 
до здійс нення спільних дослідниць-
ких проєктів.

Укладення партнерства у форматі 
„sponsored research agreement” стало 
логічним результатом поступового 
поглиблення співпраці між „Facebook 
Reality Labs” та наукової лябораторії 
машинного навчання УКУ, які мають 
вже дворічний досвід спільного про-
єктування.

Так, випускниця маґістерської про-
грами наук про дані УКУ Ярослава 
Лочман розпочинала свої наукові 
дослідження у галузі комп’ютерного 
бачення з фокусом на калібрування 
камер у рамках дослідницької сти-
пендії лябораторії машинного нав
чання з перших днів навчання. 
Отримані нею результати згодом 
дали їй можливість пройти шестимі-
сячне стажування у „Facebook Reality 

Labs” (FRL) у Пітсбурґу. 
Під час стажування вона підготува-

ла статтю, яка пропонує новий метод 
для автоматичного калібрування 
камер. Співавторами цього дослі-
дження також є Джеймс Прітс з FRL та 
викладачі факультету Рос тислав Гри
нів і Олесь Добосевич. Я. Лочман пред-
ставлятиме свої напра цювання на 
престижній конференції з комп’ю
терного бачення „WACV 2021”. Укла
дення партнерства між УКУ та FRL 
дозволить їй продовжувати свої 
дослідження в сфері комп’ютерного 
бачення. 

Крім того, компанія FRL продо-
вжує співпрацю з випускником бака-
лаврату факультету прикладних 
наук УКУ, а зараз маґістрантом про-
грами з наук про дані Костянтином 
Лєпєшовим, який також працює у 
сфері комп’ютерного бачення. FRL 
фінансує його дослідження, який під 
науковим керівництвом співробітни-
ка FRL Дж. Прітса розробляє методи 
для одночасної корекції геометрич-
них ознак на зображенні та автокалі-
брування камери. 

„Усе почалася близько двох років 
тому, коли ми на факультеті започат-
кували стипендії асистентівдослід-
ників для маґістрантів програми з 
наук про дані. Ярослава Лочман була 
обрана на таку стипендію і розпочала 
наукові дослідження у галузі комп’ю
терного бачення з фокусом на калі-
брування камер під керівництвом 
Джеймса Прітса. Проведення успіш-

них досліджень, залучення наших 
викладачів та вагомі публікації заці-
кавили FRL, що привело до підписан-
ня цієї угоди. Вважаю, що це дуже 
важливий крок уперед для нас. Адже 
це дасть можливість продовжити 
дослідження нашим молодим науков-
цям, які отримали визнання на тако-
му рівні”, – розповів декан факультету 
прикладних наук УКУ Ярослав Притула.

Андрій Гриниха

ЛЬВІВ. – Студенти другого курсу 
Факультету прикладних наук Україн
ського Католицького Універ ситету 
(УКУ) Володимир Фединяк та Мак
сим Процик стали переможцями на 
змаганнях „International Mathema tics 
Competition for University Students 
2020”, які цього року приймав Коро
лівський коледж у Лондоні. Олімпія
да, участь у якій взяли понад 500 сту-
дентів з усього світу, проходила в 
онлайн режимі 2530 липня.

Команда УКУ вперше брала участь 
у міжнародних змаганнях з матема-
тики і отримала дуже добрий резуль-
тат. Керівниками команди з УКУ 
були проф. Ростислав Гринів та 
керівник бакалаврської програми 
,Комп’ютерні науки Олесь Добосевич. 

Коментуючи успіх своїх студентів, 
декан Факультету прикладних наук 
Ярослав Притула наголосив на важ-

ливості саме міжнародного досвіду, 
який отримують студенти на таких 
змаганнях: „Цей успіх показує, що 
УКУ є різностороннім університетом, 
який має найвищі освітні стандарти 
не тільки у гуманітарній, богослов-
ській чи бізнессферах, але що важ-
ливо, також і в галузі точних і 
комп’ютерних наук”.

Минулого року команда „Cardio 
Vision”, учасниками якої є випускни-
ки та студенти Факультету приклад-
них наук УКУ перемогли у конкурсі 
„AI Idea Challenge Contest” від 
„Microsoft”, представивши рішення, 
що покликане вирішити одну з най-
більших проблем людства – смерть 
від серцевосудинних захворювань. 

Щороку проводиться опитування 
щодо якости освіти в українських 
університетах. У 2019 році Факультет 
прикладних наук УКУ розділив пер-
ше місце із факультетом інформати-
ки КиєвоМогилянської академії.

Костянтин Лєпєшов. (Фото: Фейсбук) Ярослава Лочман.(Фото: Фейсбук)

УКУ співпрацює з компанією „Facebook” 

Студенти УКУ перемогли  
на міжнародній олімпіяді
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Учасники засідання досягли пози-
тивного бачення щодо термінів 
запро вадження Спільного авіяційно-
го простору між Україною та ЕС. Крім 
того, обговорено хід судової рефор-
ми та реформи правоохоронних 
органів в Україні. 

Провідники Европейського Союзу 
підтвердили зобов’язання щодо зміц
нення політичної асоціяції та еконо-
мічної інтеґрації з Україною, визнали 
европейські прагнення України та 
привітали її европейський вибір. 
(Про це йдеться у спільній заяві сто-
рін, повний текст якої буде оприлюд-
нено в наступному числі ,,Свободи”.)

Сторони погодилися працювати 
заради повного використання потен-
ціялу Угоди про асоціяцію та підкрес-
лили важливість виконання Украї
ною власних зобов’язань у цьому 
зв’язку. Завдяки Угоді про асоціяцію 
та поглибленій і всеосяжній зоні 

вільної торгівлі обсяг двосторонньої 
торгівлі між ЕС і Україною збільшив-
ся на 65 відс. з січня 2016 року, коли 
угода набула чинности, в результаті 
чого ЕС став для України найбіль-
шим торговельним партнером.

У присутності Президента України 
В. Зелен ського та Президента 
Европейської Ради Ш. Міше ля було 
підписано низку двосторонніх доку-
ментів, зокрема про фінансування 
заходів ,,Програма ЕС ,,Міцні реґіони”, 
,,Механізм розвитку громадянського 
суспільства України”, ,,Кліматичний 
пакет для стабільної економіки: 
(CASE) в Україні”. 

Підписано Угоду між урядом 
України та Евро пейським інвестицій-
ним банком (ЄІБ) про фінансування 
проєкту , ,Енерґоефективність 
громадсь ких будівель в Україні”, 
ґарантійну угоду ,,Логіс тична мере-
жа (Модернізація та цифровізація 
Укрпошти)”. 

Прес-служба Президента 
України

(Закінчення зі стор. 1)

Евросоюз визнав...

які діють в цих конкретних закладах.
• В Україні за час пандемії від 

коронавірусу померли 132 медичні 
працівники. Про це 7 жовтня сказав 
Міністер охорони здоров’я Максим 
Степанов. Водночас міністер наголо-

сив, що з квітня захворюваність 
серед медпрацівників істотно змен-
шилася. Так, у квітні вона становила 
20 відс. від усіх захворілих, зараз, за 
словами М. Степанова, не перевищує 
5 відс. Усього в Україні з початку 
пандемії захворіли 16,864 медпра-
цівники.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

нас на Фейсбук:
facebook.com/SVOBODA.news/

ВПОДОБАЙТЕ

Газета 
української 
діяспори
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Ветеран Американської Армії, служив під час Корейської війни. 
Студіював у Технічному Інженерному Університеті в Карлсруе, Німеч
чина, опісля – в Колюмбійському Університеті в Ню Йорку, де осяг
нув ступінь маґістра з механічної інженерії. Довгі роки працював у 
фірмі S&S Corrugated Paper Machinery Company в Бруклині, Ню Йорк‚ 
як  інженерконструктор – в останній час – як chief design engineer.  
До 2002 року належав до парафії св. Юра в Ню Йорку,  пізніше був 
парафіянином церкви св. Івана Хрестителя у Випани, Ню Джерзі. Як 
активний член Товариства Українських Інженерів Америки займав 
різні пости в Головній Управі ТУІА, був довголітнім редактором жур
налу „Бюлетень“. Також був членом Українського Інституту Америки 
та Українського Музею в Ню Йорку.

Залишені у безмежнім смутку:
дружина  Дарія (з дому Елиїв) 
донька     Уляна Марків з чоловіком Володимиром
син  Марко з дружиною Лісою
внуки  Доминик Леськів
   Ерiка Марків
сестра  Ольга Городецька
сестрінок    Адріян Городецький
шваґер  Володимир Елиїв з дружиною Орисею
        та дітьми Адріяною і Нестором
ближча і дальша родина в  CША і Канаді

Похоронні відправи відбулися в неділю, 27 вересня 2020 року, 
в похоронному заведенні BradleyBraviak у Випани, Н. Дж., а відтак 
в понеділок, 28 вересня 2020 року, на цвинтарі Gate of Heaven, East 
Hanover, NJ.

Вічна Йому пам`ять!
Меморіяльні пожертви можна складати на:  Український Музей 

в Ню Йорку або на церкву св. Івана Хрестителя у Випани, Ню Джерзі.

Ділимося болючою вісткою, що в п`ятницю, 25 вересня 
2020 року, відійшов у Божу вічність‚ на 94му році життя‚ 

наш найдорожчий і незабутній Муж, Тато, Дідо і Брат

св. п.

мґр. Александер Леськів
народжений 7 січня 1926 року

у с. Волощина, Україна.

Народився 6 березня 1926 року, в м.Тлумач Iвано-Франкiвської области,  
в Українi, в родинi Михайла та Михайлини (з дому Гуменюк) Риндичiв.

Пiсля Другої свiтової вiйни потрапив до табору перемiщених осiб (DP)  
„Орлик” у Берхтесґарден-Штруб, у Нiмеччинi. Там влився до лав Спiлки 
Української Молодi. У 1950 роцi завершив студiї на Українському Еконо мiч-
но-Адмiнiстративному коледжi.

9 травня 1950 року прибув до Америки, оселився в м.Фiлядельфiя, Пен-
силь ванiя.

Починаючи з 1952 року, був активним членом Спiлки Української Моло-
дi Америки. Протягом понад 50 рокiв виконував рiзноманiтнi обов’язки в 
цiй молодечiй органiзацiї: був членом Проводу, членом Контрольної Комiсiї, 
виховником, скарбником, головним радником тощо.

У 1960 роцi отримав американське громадянство.
У 1976 роцi ґрадуював у Пiрс коледжi з дипломом „Бiзнес та бухгалтер-

ський облiк”.
Протягом багатьох десятилiть Володимир був залучений до дiяльности 

низки українських органiзацiй Фiлядельфiї: виконував обов’язки скарбника 
Української Радiо Години, був членом Контрольної Комiсiї Злученого 
Українського Американського Допомогового Комiтету (ЗУАДК).

Був активним парафiяном Української католицької церкви Царя Христа.
Щодня кiлька годин свого вiльного часу вiддавав громадськiй працi та 

церковним справам. Був щедрим жертводавцем для українських органiзацiй 
та української католицької церкви.

До 1992 року працював на фабрицi Penn Ventilator, звiдки вiдiйшов на 
емеритуру.

Його завжди пам’ятатимуть як тактовну i освiчену людину, вiрного 
й вiдданого прихильника української громади. Сумуватимемо за його 
позитивом, щедрiстю та посмiшкою на заходах нашої української громади.

Упокiйна Служба Божа вiдбулася в Українськiй католицькiй церквi Царя 
Христа в суботу, 15 серпня. Поховано св.п. Володимира на Українському 
католицькому кладовищi Пресвятої Богородицi.

Замiсть квiтiв на свiжу могилу свiтлої пам’ятi Володимира Риндича  
просимо складати на Осередок Спiлки Української Молодi у Фiлядельфiї:

Ukrainian American Youth Association, Philadelphia Branch, 
700 Cedar Road, Jenkintown, PA 19046.

Кущовий Провiд ОУН терену Фiлядельфiї

Дiлимося сумною вiсткою, 
що в суботу, 8 серпня 2020 року, 

 вiдiйшов у вiчнiсть багаторiчний член 
Органiзацiї Оборони Чотирьох Свобiд України 

та Спiлки Української Молодi

св.п. Володимир РИНДИЧ 
„Клен”

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

цінування вкладу католицьких 
шкіл, а це відображається у законо-
давстві і завдало католицьким шко-
лам більшого удару, аніж пандемія.

Єпископи, духовенство і миряни 
нашої Церкви повинні зробити сер-
йозний іспит сумління щодо єванге-
лізації вірних, духовного залучення 
учнів і щодо пріоритетів, структур 
та інституцій. Маємо повернутися 
до основ. Можливо, це означає спро-
щення і скорочення діяльности, щоб 
ми могли бути духовно гнучкими. 

Нам треба довіряти Богові, це Його 
Церква, Господь є джерелом нашого 
буття, і кожна правдива жертва дає 
життя. Якщо ми не протиставляти-
мемо світові радість Євангелія і 
якщо не кидатимемо виклик куль-
турі комфорту і пристосуванства, не 
зможемо давати духовний плід. А 
від цього залежить майбутнє, і не 
лише наших шкіл. 

Починається новий навчальний 
рік, і наші католицькі школи відваж-
но відповідають на виклики часу. 
Бажаю подякувати і заохотити паро-
хів, монахинь, вчителів, учнів та 
усіх, хто підтримує католицьке 
шкільництво. Разом ви пророчо 
свідчите про Євангеліє і про можли-
вості нашої країни. Ці можливості 
потребують героїв, відданих свідків 
Христових, смиренних служителів, 
щедрих і відповідальних громадян, 
які не купуються на ідеологічну 
риторику, а знають, що є добрим. 
Знають, підтримують і роблять його 
можливим.

(Закінчення зі стор. 5)

Пророче служіння...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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Марія Рожок

КОСІВ, ІваноФранківська область. 
– Знайомство з доробком Антона 
Григорука відкриває можливість 
проникнути в особливу духовно
естетичну сферу, де панує гармонія, 
злагодженість усіх сторін буття, де 
відчувається прагнення автора пода-
рувати людям щось невідоме. Його 
твори – це акварельний та олійний 
живопис: пейзажі, портрети, натюр-
морти, жанрові композиції. А ще 
книжкова і станкова графіка, ілю-
стрування книг для дітей, монумен-
тальна творчість. Позаду 50 років 
педагогічної і творчої роботи.

А. Григорук народився 2 травня 
1950 року в селищі Обертин, Івано
Франківської области, працює викла-
дачем Косівського училища приклад-
ного та декоративного мистецтва 
Львівської національної академії 
мистецтв. 

У 1998 році він виграв конкурс 
проєктів реставрації та реконструк-
ції монументального оформлення 
замкових споруд у Франції і був офі-

ційно запрошений для участи в робо-
тах із відновлення фрескових розпи-
сів, мозаїчних та вітражних творів 
муніципальних замків міста Рамбуйє 
біля Парижа. У цей час виконав окре-
мі роботи у Версальському палаці та 
здійснив за власним проєктом весь 
комплекс реставраційних робіт у 
приватному будинку Посла Франції в 
Алжирі в Марлі ле Руа.

А. Григорук в Україні оформляв 
громадські і храмові споруди в Івано
Ф р а н к і в с ь к і й ,  Ч е р н і в е ц ь к і й , 
Дніпропетровській, Закарпатській, 
Тернопільській областях.

Одночасно він здійснив художнє 
оформлення понад 50 книг україн-
ських і закордонних авторів, написав 
портрети Тараса Шевченка, Івана 
Франка, Лесі Українки, Андрія 
Малишка, Тараса Мельничука, ком-
позитора Володимира Івасюка, сучас-
них письменників Ольги Базалії, 
Миколи Близнюка, Омеляна Лупула, 
Аделі Григорук та інших.

Свої роботи мистець показав на 
виставках в Україні та за кордоном. У 
його творчому доробку 12 персо-

нальних виставок. Окремі роботи 
мистця зберігаються в художніх ґале-
ріях, музейних та приватних колекці-
ях України, Росії, Польщі, Франції, 
Англії, США.

А. Григорук виховав багато тала-
новитих художників. У 2018 році 

брав участь у Всеукраїнській програ-
мі „Золотий фонд нації” і став дипло-
мантом цієї програми. У цьому ж році 
за участь у Міжнародній програмі 
„Мистецький Олімп” нагороджений 
медалею „За високий професіона-
лізм”. 

Марія Порох

КИЇВ. – Аріна Домскі – єдина виконавиця в 
Україні, яка пише музику і співає італійською, 
англійською, французькою, українською, росій-
ською, чеською, латинською та китайською мова-
ми. У січні 2018 року на концертній програмі 
„Opera Show” А. Домскі була удостоєна міжнарод-
ної премії в галузі мистецтва в Дубаї. З „Opera 
Show” співачка побувала на гастролях у Німеччині, 
Еспанії, Греції, Люксембурзі, Казахстані, Туреччині, 
Об’єднаних Арабських Еміратах, Лівані, ГонґКонґу 
та Китаї.

А. Домскі – киянка, вона з відзнакою закінчила 
Київське музичне училище ім. Р.М. Глієра, а Ака
демію ім. П. І. Чайковського і здобула спеціяль-

МИСТЕЦТВО    

UNA, Inc. is the leading publisher of Ukrainian news in the United States and the publisher of the oldest 
continuously published Ukrainian newspapers in the world: the Ukrainian-language newspaper Svoboda since 
1894 and the English-language newspaper The Ukrainian Weekly since 1933. 

The Ukrainian National Association is excited to conduct a search for our next Editor-in-Chief and an Editor 
for our newspapers.

The Editor-in-Chief will work with the Publisher to set editorial priorities, establishing an exciting new strate-
gic digital direction for the two publications, to include identifying reporters/contributing journalists across the 
globe and developing content categories that will help define the future success of these publications in a 
changing world. 

The Editor will work alongside the Editor-in-Chief in creatively sharing Ukrainian diaspora stories for both a 
global audience and a U.S. domestic audience. 

Main Responsibilities of Editor-in-Chief
Manage all aspects of newspaper production, 

including editorial and design, specifically:
•	 Oversee	 day-to-day	 operations	 of	 the	 publica-

tions
•	 Prepare	and	review	content	on	all	delivery	plat-

forms, print and digital
•	 Develop	 a	 network	 of	 freelance	 journalists	 and	

contributors around the world to cover local commu-
nities where Ukrainians and those of Ukrainian 
descent reside
•	 Monitor	 news	 sources	 (news	 services,	 other	

media, websites)
In addition, work with the Publisher to:
•	 Develop	and	function	within	publication	budgets
•	 Coordinate	development	of	sales	and	marketing	

strategies for the publications

Background Requirements for Editor-in-Chief 
and Editor
•	 Strong	editorial	background	and	substantial	jour-

nalistic experience
•	 Excellent	 knowledge	 of	Ukrainian	 and	English	

languages
•	 Proven	 ability	 to	 work	 with	 correspondents	

around the globe
•	 Familiarity	with	Ukrainian	 communities	 of	North	

America; familiarity with communities abroad — a plus
•	 University	degree	in	journalism,	media	or	related	

field
•	 Excellent	computer	skills
•	 Strong	knowledge	of	social	networking
•	 Ability	 to	 prioritize	multiple	 tasks	 on	 a	 regular	

basis, balancing deadlines with a focus on standard 
of quality 

LOCATION:	This	 is	a	decentralized	position.	Editorial	staff	can	work	remotely	 from	home	and	occasionally	
from the home office in Parsippany, NJ.

JOB	TYPE:	Flexible	work	environment	with	excellent	benefits.
We are looking for proactive and collaborative individuals who can communicate clearly and work closely 

with	the	Publisher	and	the	Ukrainian	community,	as	well	as	global	organizations.	Join	our	team!
Send	 resume,	 cover	 letter,	 four	writing	 samples	 (preferably	 two	 in	English,	 two	 in	Ukrainian)	 and	 contact	

information for three recommendations to: 
info@unainc.org or Ukrainian National Association, 2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054.

AN EXCITING OPPORTUNITY FOR CREATIVE, INNOVATIVE PROFESSIONAL
EDITOR-IN-CHIEF AND EDITOR

Антон Григорук. (Фото: Наталія Юрова)

Аріна Домскі

Грані таланту Антона Григорука

Аріна Домскі відроджує  
клясичні твори

(Закінчення на стор. 19)
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Знайшли картину Іллі Шульги
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 9 вересня в художньому музеї виста-
вили картину відомого українського художника 
Іллі Шульги, жертви більшовицької сваволі. 
Директор музею Ольга Гладун розповіла: „До 
музею звернувся краєзнавець Григорій Голиш з 
питанням, чи немає в музеї картин Іллі Шульги? 
Подивившись у фондах, ми виявили картину 
„Мати”. Знайшли її в 1980 році в селі Крупське, яке 
поряд з селом Кропивне, де народився мистець. 
Ми збираємось відреставрувати картину і розміс-
тити в нашій портретній залі”.

І. Шульга народився 20 липня 1878 року. 
Мистецьку освіту здобув у Київській малювальній 
школі Миколи Мурашка, Московській школі живо-
пису, скульптури і будівництва та Петербурзькій 
академії мистецтв у майстерні Іллі Рєпіна. З 1910 
року був на педагогічній роботі у Вінниці, з 1928 
року в Києві, з 1934 року – викладач Київського 
художнього інституту. 

І. Шульга був заарештований у березні 1938 
року і засуджений на сім років каторги. На почат-
ку 1939 року дружина мистця Лідія Шульга отри-
мала повідомлення, що її чоловік помер у пере-
сильній тюрмі Петропавловська 19 грудня 1938 
року. В Україні згадувати про репресованого мист-
ця в пресі довгі роки заборонялося. 

Після його реабілітації у 1950ті роки ім’я вели-
кого митця, чия творчість залишається незабут-
ньою хвилюючою сторінкою в історії українсько-
го малярства, повернули у царину рідної культу-
ри.

Письменник Олександр Горобець розповів: 
„На початку вересня 1941 року, коли німці бом-

били Київ, Л. Шульга з допомогою двох музейних 
робітників завершила ревізію робіт чоловіка. На 

обліку виявилося 564 роботи. Вона відібрала з них 
близько 100 найцінніших полотен і вирішила 
вивезти їх на Захід. Через декілька років вона діс-
талася за океан, в США й довезла туди близько 60 
картин. Майже 1,000 картин художника тоді зали-
шилося в СРСР, розійшлося поміж людьми. 

У жовтні 1955 року газета „Свобода” подала 
репор таж Ст. Левченко з квартири, де жила Л. 
Шуль га і де зберігалися вивезені з України полот-
на художника. В ньому, зокрема, говорилося: „Я 
підійшла ближче і стала оглядати портрет гарно-
го чоловіка в чорному одязі. Шляхетні риси облич-
чя, темні очі, буйне сиваве волосся, витончені 
пальці рук. Палітра в лівій руці, чорний одяг, все 
це творило незвичайну, гармонійну цілість. Л. 
Шульга пояснила: „Це автопортрет мого чоловіка”. 
Тут же був портрет самої Л. Шульги, датований 
1906 роком, себто під час навчання І. Шульги в 
художній академії І. Рєпіна. 

Після цієї публікації газети „Свобода”, американ-
ські українці почали збирати фонди на відкриття 
ґалерії І. Шульги. І така згодом була відкрита в міс-
течку, де мешкає понад 100 тис. американців”. 

МИСТЕЦТВО    

Ілля Шульга. „Мати” (1922 рік)

ність „академічний вокал”. Вона перша европей-
ська артистка, яка виконала гимн VIII Міжнарод
ного Пекінського кінофестивалю.

До Дня Незалежности України А. Домскі пред-
ставила нову версію твору „Молитва за Україну” 
Миколи Лисенка, написану композитором у 1885 
році. „Молитва за Україну” є важливою частиною 
репертуару А. Домскі. 

За словами артистки, робота над твором трива-
ла близько двох місяців. Виконання „Молитви за 
Україну” має хорову і сольну версії. А. Домскі 
запропонувала його нове звучання. Вона довго 
працювала над аранжуванням, записуванням хору 
і поєднанням електронної музики з живою орке-
строю. 

На жаль, сьогодні вітчизняна клясична музика 
забута Україні, вона майже не звучить на телеба-
ченні і радіо. Тому вокалістка, виконуючи клясич-
ні твори, зберігає культуру нашої країни і популя-
ризує її серед масового слухача в Україні та світі.

(Закінчення зі стор. 18)

Аріна Домскі відроджує...

року – професор).
8 лютого 1934 року заарештова-

ний в так званій „Справі славістів” й 
на три роки ув’язнений, відбував 
покарання у сумнозвістному концта-
борі „Карлаг” (АлмаАта, Казахстан). 

13 квітня 1936 звільнений і понов-
лений на роботі в Московській кон-
серваторії, де трудився до кінця жит-
тя на посаді професора та завідувача 
Кабінету народної музики. Від 1937 

до 1945 і від 1949 року – науковий 
керівник заснованого ним же 
Кабінету вивчення музичної твор-
чости народів СРСР (нині Науковий 
центр народної музики ім. К. Квітки). 

У 65 років одружився з 25річною 
піяністкою Галиною Кащеєвою 
(19201962). Помер 19 вересня 1953 
року, похований на Ваганьківському 
цвинтарі Москви.

Валентин Бугрим, доктор філосо-
фії, член правління Всеукраїнського 
благодійного культурно-наукового 
фонду Тараса Шевченка, Київ.

(Закінчення зі стор. 6)

Етнограф...

ційного ладу і безпеки Російської 
Федерації”.

 21 вересня 2020 року СКУ подав 
касаційну скаргу до Другого касацій-
ного суду загальної юрисдикції РФ 
щодо рішення Московського місько-
го суду і Тверського районного суду 
Москви.

СКУ вдячний представникам 
Посольств України, США та Канади за 
моніторинґ судового процесу в РФ.

На сьогодні у РФ проживає одна з 
найбільших українських діяспор. 
Вона потерпає від порушень люд-
ських і національних прав та зазнає 
утисків і залякувань з боку влад-
них структур РФ. Це включало 
залякування та ліквідацію україн-
ських громадських організацій у 
РФ. Така державна репресивна полі-
тика спрямована на насильну аси-
міляцію української національної 

меншини у РФ.
„СКУ буде й далі оскаржувати в 

судах нелегальне визнання Генераль
ною прокуратурою та Міністерством 
юстиції Російської Федерації діяль-
ності СКУ як „небажаної на території 
Російської Федерації”. Уся діяльність 
СКУ, зокрема щодо захисту територі-
альної цілісності України та люд-
ських прав українців, була і продо-
вжує бути цілком мирною і закон-
ною”, – заявив голова Комітету із 
захисту прав СКУ та його мережі Е. 
Чолій. 

„Рішення про визнання діяльності 
СКУ „небажаною на території 
Російської Федерації” в першу чергу 
спрямоване на відмежування україн-
ської громади у РФ від української 
діяспори на чолі зі  Світовим 
Конґресом Українців. Тому ми будемо 
активно співпрацювати у справі 
захисту української діяспори у 
Російській Федерації з нашими між-
народними партнерами”, – заявив 
Президент СКУ Павло Ґрод.

(Закінчення зі стор. 4)

СКУ: хроніка...
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